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Ata nº 08/17–CMC – 8ª Sessão Ordinária – 10/04/2017

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dez de abril de dois
mil e dezessete,  sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente.  Projeto  de
Resolução N. 01/2017 - que “Cria as galerias de ex-
vereadoras no saguão da Câmara Municipal de Cacoal-RO” –
Vereadora Municipal  – Maria  Aparecida  Simões; Projeto de
Lei N. 33/2017 - que “Dispõe sobre a isenção no pagamento
de taxas  de inscrição em concursos  públicos no  âmbito do
município de Cacoal  para eleitores convocados e nomeados
para servirem  à Justiça Eleitoral  por ocasião dos pleitos
eleitorais” – Vereadora Municipal – Maria Aparecida Simões;
Projeto de Lei N. 34/2017 - que “Dispõe sobre a abertura de
crédito adicional suplementar especial ao orçamento
vigente e dá outras  providências” – Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal; R$
239.000,00 - SEMED; Projeto de Lei N. 35/2017 - que
“Dispõe sobre reformulação Administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências”
– Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal; R$ 30.000,00 - SEMPLAN; Projeto de Lei
N. 36/2017 - que “Dispõe sobre reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; R$ 140.000,00 - AMEC; Projeto de Lei N. 37/2017
- que “Denomina as vias públicas localizadas no Loteamento
Greenville I, II, III e IV, e dá outras providências” –
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Vereadora Municipal  – Maria Aparecida Simões;  Projeto de
Lei N. 38/2017 - que “Denomina as vias públicas localizadas
no loteamento Residencial Ouro Verde e dá outras
providências” – Vereadora Municipal  – Maria Aparecida
Simões. Requerimento N. 19/CMC/2017 – O vereador Nilton
César da Mata, nos termos  nos termos  dos artigos  103,
parágrafo § 3 e VIII,  do  Regimento Interno desta  Casa  de
Leis, vem requer que seja encaminhado uma relação
constando nomes,  funções e valores  de cada portaria  dos
funcionários do quadro  efetivo  comissionado  e o grau de
escolaridade de cada um. As Indicações  N. 237/CMC/2017,
238/CMC/2017, 239/CMC/2017, 240/CMC/2017 do
vereador Wilson Teim; 241/CMC/2017,  242/CMC/2017,
243/CMC/2017, 244/CMC/2017, 245/CMC/2017,
246/CMC/2017 do Vereador Claudemar Littig;
247/CMC/2017, 248/CMC/2017, 249/CMC/2017,
250/CMC/2017, 251/CMC/2017, 252/CMC/2017,
253CMC/2017, 254/CMC/2017  do Vereador Nilton César da
Mata; 255/CMC/2017,  256/CMC/2017,  257/CMC/2017  da
Vereadora Maria Aparecida Simões; 258/CMC/2017,
259/CMC/2017, 260/CMC/2017, 261/CMC/2017,
262/CMC/2017 do Vereador Euzébio Scherrer Brizon;
263/CMC/2017, 264/CMC/2017, 265/CMC/2017,
266/CMC/2017, 267/CMC/2017 do Vereador Rogério
Soares Chagas; 268/CMC/2017, 269/CMC/2017;
270/CMC/2017, 271/CMC/2017 do Vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra; 272/CMC/2017, 273/CMC/2017,
274/CMC/2017, 275/CMC/2017, 276/CMC/2017  do
vereador Wilson  Teim;  277/CMC/2017  do vereador  Pedro
Henrique Rabelo; 278/CMC/2017  da vereadora Maria
Aparecida Simões, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  O vereador  Rogério
Soares Chagas  em Questão de Ordem  requer  verbalmente
que haja  apenas  um Expediente de 10 (dez)  minutos,  com
direito a apartes,  o que colocado  à disposição do  Plenário,
foi aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente.  O
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vereador Pedro Henrique  Rabelo, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Gostaria de iniciar o meu discurso,  senhor
presidente, parabenizando  a Fundação Cultural  de Cacoal,
em nome do presidente,  senhor Emanuel  Alves, que no
sábado estive  prestigiando  e representando  essa Casa  de
Leis no lançamento do projeto ‘SonhArt’, um projeto a
princípio maravilhoso,  de suma  importância para o nosso
município, onde irá beneficiar  a nossa  população. E o mais
bacana desse  projeto  e o mais  importante,  que  serão seis
modalidades que serão oferecidas  a nossa  comunidade,  e
por profissionais  gabaritado  na área. Quero  citar apenas
dois exemplos, nós teremos aula de dança de salão,
oferecidas gratuitamente,  através do projeto,  e teremos
como professor,  Rodolfo  Gonçalves, dispensa  comentários,
Rodolfo é um excelente  profissional  e está doando  a sua
mão de obra para esse projeto.  O outro exemplo,  é a
professora Pat,  de ballet,  que  também estará contribuindo
com esse projeto, e mais outros quatro monitores
voluntários, que vão estar contribuindo.  Nós só temos  a
ganhar, e quero parabenizar, Emanuel, pela iniciativa,
porque esses  profissionais,  com  certeza  eles tem muito  a
oferecer a nossa sociedade, e que os alunos possam
aproveitar e sugar todas as energias dos nossos monitores,
que vai valer a pena,   e nós vamos  estar  acompanhando
passo a passo, as inscrições já estão abertas, você que está
em casa nos acompanhado  pela Internet,  pela televisão,
você pode procurar a Fundação Cultural que fica na Avenida
Cuiabá, próximo  ao semáforo, se informar sobre os dias,  o
horário, e fazer   a inscrição do seu  filho,  da sua  filha,  pra
participar desse  projeto  que  é apenas  o pontapé da nossa
Fundação Cultural. Senhor presidente, hoje eu encaminhei a
indicação de número duzentos  e setenta  e sete, à nossa
prefeita municipal, pra que ela posa estar fazendo a
aquisição de uma fábrica de blocos  pré-moldados, né, os
famosos bloquetes, para pavimentação asfálticas e
recuperação de vias de nossa cidade. Nós sabemos  da
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importância que o bloco tem, por ele ser uma opção
sustentável, agradável ao  nosso meio ambiente, nós temos
acompanhado a operação tapa-buracos,  até por meio de
uma solução rápida, eles  estão usando  o bloco  para fazer
essa operação. A prefeitura havia sim, uma fábrica de blocos
antigamente, mas se perdeu muito material, se perdeu
alguns maquinários, então faz-se a necessidade  de fazer
essa indicação, para que ela possa adquirir,  e o custo,
presidente, é mínimo, eu posso falar por experiência, porque
o meu pai é empresário, empreendedor, ele tem uma fábrica
de blocos no empreendimento dele, e posso dizer pra você,
que é vantajoso para o município, a mão de obra barata e o
custo benefício é muito grande. E por falar em mão de obra,
na nossa  indicação eu também coloquei  como opção que a
prefeita esteja  fazendo  uma parceria  com  a Secretaria  de
Justiça, para que faça um convênio e que a mão de obra seja
oferecida pelos nossos apenados. Que pode aí também estar
possibilitando uma ressocialização deles, além da
diminuição da pena, a vereadora  Maria Simões tem um
projeto bacana  lá, ela sabe da importância desse  tipo  de
parceria, que a gente possa mesmo estar inserindo eles no
trabalho, e porque não, no mercado de trabalho.  Bom,
senhor presidente,  gostaria  também nesta noite,  que fosse
enviado um ofício de Plenário ao nosso governador Confúcio
Moura, solicitando  uma parceria entre o município e o
estado, tendo em vista que o tempo da seca já se aproxima,
e nós precisamos  do braço forte que é o governo,  seus
maquinários, através do DER,  que eles possam  entrar  no
nosso município, ajudar  no  cascalhamento, na recuperação
de algumas vias, de alguns bairros. Sabemos que a
secretaria de Obras  do nosso  município é sobrecarregada,
não tem maquinários suficientes, e com certeza, com ajuda,
com apoio, com essa parceria do governo, a gente consegue
na seca, que já se aproxima, a gente fazer um bom trabalho,
para que  quando  chegarem as chuvas,  a gente não ter um
desgaste como estamos tendo agora, nesse início de
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mandato. Gostaria  também, senhor  presidente,  que fosse
enviado ofício ao nosso presidente da Assembleia do estado
de Rondônia, que eles pudessem fazer uma parceria
também com a secretaria de estado da Segurança e
Cidadania, pra emissão de RG no nosso município. As
pessoas que procuram a emissão de RG, elas estão
esperando de noventa a cento e vinte dias, pra chegar a sua
identidade, isso  é muito  complicado,  porque  tem pessoas
que necessitam  desse  documento,  aqueles  que  vão tirar  a
primeira via, ou então até mesmo  aqueles  que  vão tirar  a
segunda via. Além de ter que esperar todo esse tempo, eles
pagam uma taxa absurda, de noventa e seis reais. Então que
o nosso  presidente  da Assembleia  possa  estar  intervindo,
nos ajudando  nessa questão, estive conversando  com o
pessoal da politécnica, a polícia técnica aqui  de Cacoal,  e
eles me informaram que a procura é muito grande, e que o
equipamento e pessoal, é pouco pra fazer esse atendimento.
Então, que o nosso  presidente  Maurão de Carvalho,  possa
estar nos atendendo  recebendo  esses ofícios em mãos.
Aproveitar a presença do secretário municipal  de Meio
Ambiente, Leandro Chagas, que muito nos alegra com a sua
presença aqui nesta noite, que possa ouvir as nossas
reinvindicações, nossos pedidos. Eu gostaria que você desse
uma atenção na limpeza das praças, tendo em vista  que já
foi feito,  porém, o mato  já cresceu, está grande.  Veio  essa
preocupação, porque eu solicitei no começo do ano, a
limpeza da praça do parque  Brizon,  que foi feita,  e muito
alegrou, que no outro  dia, a população já estava  fazendo
uso, as crianças já estavam jogando futebol lá, mas o mato
já cresceu,  e que  a gente possa  estar  dando  uma atenção,
principalmente, nas praças, nós temos a praça do Teixeirão,
do parque Brizon,  nossa praça municipal.  Que faça essa
limpeza, essa manutenção constante, para que a população
possa fazer uso, e assim afastando aí os marginais, aquelas
pessoas que usam da ‘moita’, para fazer as coisas erradas. É
ainda aproveitando,  senhor  Leandro,  gostara  de solicitar
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que vocês dessem  uma olhada  no cemitério da Linha  06,
aquele cemitério já recebe uma grande  quantidade,  né, de
túmulos, de famílias que enterram seus entes. Que a gente
possa estar olhando com um olhar especial, tendo em vista
que o nosso cemitério da parte central, já encontra  se
lotado, e a gente precisa murar aquele cemitério, né, a
gente”. Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
diz: “É preciso verificar a questão, que o pessoal da
secretaria de Planejamento faça a medida, vamos por assim,
que está me fugindo  as palavras,  pra que aquele cemitério
não seja tomado pelos moradores. Existe uma invasão ali já,
eu acredito que isso tem que ser feito urgentemente.
Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Obrigado, seu presidente.  Então
Leandro, fica aí a nossa cobrança, pra ver o que precisa ser
feito, que faça um projeto,  a gente  precisa  murar  aquela
área, dar uma  atenção, porque  há uma quantidade  grande
de famílias, que tem que enterrar seus entes queridos lá, é o
mínimo que podemos fazer, né, pra essas pessoas que estão
num momento  mais  difícil. Gostaria  de falar rapidamente
sobre o Conselho Municipal de Segurança, ao qual, agora eu
sou representante da Câmara Municipal,  e nós vamos estar
trabalhando durante esse ano, ajudando, dando um suporte
aos nossos conselheiros,  até quero dizer aos nobres
vereadores, que hoje vai ser colocado  em apreciação um
projeto do Conselho  Municipal  de Segurança, onde  está
alternando alguns cargos que não estavam sendo mais
representados, e aí surge a necessidade da troca, e é muito
interessante que os senhores possam estar dando um voto
favorável pra esse projeto.  Para finalizar  minha fala, eu
gostaria de indicar,  que fosse  enviado  um ofício a nossa
prefeita municipal, nós temos andado bastante na cidade, e
a gente  encontra  muitos  terrenos  vazios,  sem  construção,
porém, com o mato muito grande. Eu gostaria de indicar que
tivesse, fosse feita  a fiscalização, de  forma que informasse
aos donos desses terrenos, que eles possam estar fazendo a
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limpeza do  seu  terreno, de  forma branda,  que a gente não
venha com multas  de cara,  mas  que a gente possa  fazer  a
primeira conscientização. E gostaria  de indicar  um  projeto
que hoje andei  pesquisando,  e tem funcionado  em vários
municípios, que seria o quê? Incluir no Código Tributário do
nosso município um incentivo de desconto no IPTU a quem
possui lotes vazios, mas que plante gramas nesses lotes, ou
seja, o contribuinte  vai estar  cuidando  do seu terreno,  já
que ele não vai construir, que ele quer deixar lá, sem nada,
mas que ele plante uma grama lá, cuide do seu terreno, em
troca disso,  a prefeitura  estaria  concedendo  um benefício
para ele,  no seu  IPTU.  Isso  nos  ajudaria,  além de ter  uma
cidade mais bonita,  com os lotes  limpos,  vai eliminar  os
criadouros de dengue, mosquito,  facilitando também o
trabalho da vigilância sanitária. Senhor presidente,  meu
tempo acabou,  me desculpe  se falei muito  rápido, mas é
porque são vários assuntos, e teriam que ser tratados hoje.
Agradeço a oportunidade. Que Deus abençoe a presença de
cada um de vocês”. O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,
PSB, cumprimenta a todos e diz: “Hoje completam cem dias
da administração pública, hoje. Senhor  presidente,  quero
fazer um convite  em plenária, para o nosso  secretário de
Obras, comparecer aqui na segunda-feira que vem, para nos
mostrar o cronograma  e qual  o planejamento  que  ele tem
para o município de Cacoal. O povo está esperando ansioso
por essa  operação tapa  buracos,  eles  não veem a hora  de
começar, e vamos  ouvi-lo.  Por onde  vai começar? Qual  as
ruas, os bairros que vão estar sendo contemplados?
Quantos milhões tem  em caixa?  Saber  todos  os materiais
que tem para fazer esse trabalho,  a chuva  está parando,
você vê o caso  de Ji-Paraná, Ariquemes,  Porto  Velho,  eles
estão tapando buracos debaixo de água, a gente quer ouvir
dele, a população, não nós, vereadores,  a população quer
ouvir o secretário de Obras. Eu acho que ele deve esse favor
pra gente aqui,  para a população, e vir  falar com a gente e
explicar quando  começa e quanto  tem de dinheiro.  Outra
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coisa que chamou muito atenção essa semana, semana
passada também, sobre  as aulas  rurais,  que  mais  uma vez
se alongaram, é um caso sério, essas aulas vão só terminar
o ano  que  vem.  Muito  triste  essa  situação, e saber  porque
está acontecendo  isso,  deveríamos ter uma  mostra  oficial,
porque o povo se pergunta, em todos os cantos da cidade. E
ficam falando  mal  dos  vereadores, achando que nós temos
culpa com isso.  Não ‘tô’ falando que a gente não tem, mas
agora ‘tá’ na mão da prefeita, pra executar esse trabalho, e
não sei porque  não está acontecendo  ainda.  Os ônibus já
foram licitados,  tem  os ônibus novos,  e tem  os ônibus aí,
que foram reprovados,  mas não é o caso. Vamos  cobrar
urgência nesse  assunto,  que a área rural espera  ansiosa,
isso já vem, acompanhando já, o que falei  desde o começo
sobre o secretário de Obras,  sobre  a área rural também,
urbana e rural, é tudo isso. E no mais, muito obrigado.  É só
isso por enquanto ”. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,
PTB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, é com
muita alegria, que nessa sessão, acredito  que é alegria
também dos demais colegas vereadores, estamos aí
completando cem dias de mandato, uma honra, um
privilégio, uma  alegria  muito  grande  estar  aqui,  sendo  um
dos representantes do nosso povo ordeiro e trabalhador da
cidade de Cacoal,  numa  missão muito  grande,  importante,
que a cada dia precisamos  caminhar  firmes,  para fazer o
melhor para o nosso povo de Cacoal. Eu quero aqui externar
a minha  alegria,  aos  senhores  presentes,  aqueles  que  irão
nos acompanhar  na transmissão, dizer  que esse  vereador
está honrado, alegre, feliz, por estar completando cem dias,
e sabedor que sou, que precisamos melhorar a cada dia, de
uma forma geral, para podermos dar a resposta que o nosso
povo tanto merece e precisa. Precisamos caminhar senhores
secretários, a passos  firmes,  a passos  largos,  porque  tem
muitas situações que precisam ser resolvidas, e precisamos
levar um choque  de gestão. Precisamos  entre nós, estar
cobrando, estar  somando  com  as Vossas  Excelências, para
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que a prefeita  Glaucione  consiga,  que  o respaldo  é dela,  a
responsabilidade é dela, nomeação é dela. E nós aqui,
eleitos pelo  nosso  povo,  precisamos  somar  para que essa
resposta positiva  no âmbito geral  precisa acontecer o mais
breve possível. São cem dias, externo aqui a minha alegria e
satisfação, por fazer parte dessa Casa, sendo um dos
representantes. Quero de antemão, agradecer ao diretor do
DER, o senhor Paulinho Aquino,  por  ter  atendido  o pedido,
não deste vereador, mas da comunidade do Brasilzinho, Km
55, onde uma ponte há muito tempo necessitava de socorro,
para aqueles moradores tirarem a sua safra, a sua produção,
e ter o direito  de ir e vir. E trago aqui essa informação
preciosa, valorosa,  que  foi  concluído aquele  serviço, quero
aqui agradecer a atenção do diretor do DER, Paulinho
Aquino e toda a sua equipe. Também informar que temos ali
dois bueiros,  que serão realizados  a recuperação, e quero
também externar  os meus  agradecimentos  a esse diretor
citado, e também a ponte do Rio Lobó, vereador ‘Castelo’ e
demais colegas,  está sendo feito já as pranchas, também é
uma necessidade  urgente  do nosso  povo,  e fico feliz  pela
informação do diretor do DER, que no dia de amanhã estará
já dando  o total  apoio  aquele  serviço que  tanto  necessita,
fico muito feliz por essas informações. Agradeço aqui o
secretário de Obras, Elcirone Deiró, por ter atendido
também a solicitação desse vereador, onde foi realizado ali
na avenida Presidente Dutra, no trecho compreendido entre
a Presidente Bernardes e rio Machado, no bairro Industrial,
um patrolamento  e um cascalhamento,  facilitando  aí o
direito de ir e vir, do nosso povo que tanto também
precisava ali  de uma atenção, e foi realizado esse trabalho,
eu fico muito  feliz. E também a reabertura  da rua Santo
Amaro, no trecho compreendido  entre a rua Presidente
Bernardes e a avenida Castelo Branco, também ali no bairro
Industrial, fica aqui o meu agradecimento. Senhor
presidente, solicito  desta Casa que seja enviado  ofício a
nossa secretária de Saúde, senhora  Penha  Simão, pra que
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envie as informações a esta Casa referente  as UBS,  mais
precisamente a do Nova Esperança e também a do Princesa
Isabel. Chegou até este  vereador,  a informação que  temos
ali dez ar condicionados guardados, e a nossa população, os
nossos pacientes, nossos usuários do Nova Esperança, estão
ali utilizando dois ventiladores, e um está com defeito, haja
visto que o paciente já chega ali  com toda a dificuldade de
saúde, e ainda  ficar  no  calor,  isso  é inadmissível. Então eu
quero aqui enviar um ofício solicitando a real informação, e
no dia de amanhã estarei lá, fiscalizando, averiguando essa
situação, pra ver se procede, se proceder, eu quero saber o
porquê, esses ar condicionados ainda ‘estão’ no chão, estão
nas caixas,  e não instalados  para dar um pouco  mais  de
comodidade aos nossos  usuários. E também referente  a
questão de dois médicos, atendendo  na parte da manhã,
senhores colegas  vereadores,  e dois  à tarde,  na parte  da
manhã, segundo informações segundo informações,
segundo informações, são atendidas  apenas  vinte  fichas,  e
se eu, ou demais colegas vereadores, ou Vossas Excelências
que estão aqui nos assistindo, nos ouvindo, chegar lá e ser o
vigésimo primeiro, não terá atendimento isso é um absurdo,
ninguém sabe a hora, o dia, o momento que vai passar mal.
E os usuários daquela localidade precisam ter atenção, sim,
temos quatro profissionais, que precisam fazer o
revezamento de dia,  melhor  dizendo,  de manhã e a tarde,
mas que atendam toda demanda  que ali chegar. E que
também envie a essa Casa a justificativa, porque o
atendimento apenas de manhã, vinte fichas, e à tarde, vinte
fichas. Então ali, é uma localidade  que abrange muitos
moradores, muitos  pacientes,  eu quero  que  seja  feito  esse
ofício, encaminhado  esse ofício para que nós possamos
também dar uma resposta  ao nosso  povo.  E também em
todas as UBS, este vereador solicita através da secretaria de
Saúde, que seja informado,  todas as UBS, quais são os
profissionais que estão atendendo,  dias e horários, para
facilitar a comodidade,  o atendimento  ao nosso usuário
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também. Eu quero parabenizar  a nossa vereadora  Maria
Simões, e já foi citado  aqui, em outras  situações, outras
sessões, a nossa,  é o nosso  orgulho,  vereadora,  tê-la com
presidente mulher  da UBV,  e faço aqui  um apelo,  digna  de
merecimento, vereadora, estamos bem representados,
parabéns. E é sabedoria dos senhores, e de conhecimento, o
nosso vereador Mário Moreira, conhecido como ‘Jabá’, está
aí, concorrendo  a presidência da UCAVER,  eu quero  aqui
externar o meu apoio a este vereador,  será de orgulho
também nós termos um presidente de Cacoal, já tivemos em
outra oportunidade,  o ex-vereador  Luiz  Carlos  Katatal,  ex-
presidente desta Casa, que muito bem representou a nossa
cidade perante  a UCAVER.  E Vossa  Excelência terá todo  o
nosso apoio,  tenho certeza, e convoco os colegas aqui,  que
aqueles que  tiverem um contato de  outro colega  vereador,
das cidades vizinhas, vamos pedir o apoio ao vereador Mário
‘Jabá’, porque  eu tenho  certeza  que Vossa  Excelência irá
fazer um  grande  trabalho,  dedicado  que  é, estaremos bem
representados. No mais, agradeço a Deus por mais essa
oportunidade de estar  falando,  informando  ao nosso  povo
ordeiro e trabalhador  da cidade  de  Cacoal.  Nosso  gabinete
continua sempre à disposição, em prol do nosso povo, seja a
todas as denominações. E quero assim, desejar, para
finalizar, que Deus continue abençoando, protegendo a vida
de cada um, de cada família aqui representada. Uma ótima
semana a todos nós. Muito obrigado”. O vereador
Claudemar Littig,  PDT, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor
presidente, tivemos ali acompanhando a Linha 14, o começo
ali, da construção da galeria, aquela ponte ali é uma
cobrança nossa, já do mandato passado, do ano passado, e
ficamos felizes aí com essa nova administração agora, com
mais agilidade  e respeito  com a população, começou ali,
vereador ‘Jabá’, aquela galeria  ali, onde era uma grande
cobrança dos  moradores  que passavam  por ali. Então nós
vimos ali,  que os moradores, ano passado,  fizeram a ponte
para poder passar, e nós ficamos felizes aí, por agora
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começar fazer  a galeria  ali na 14,  onde  vamos  dar aí uma
condição melhor  de trafegabilidade  ali da Linha  14,  aonde
encaminha ali da Linha 14, da Rodovia  do Café, sentido
Linha E. E aproveitar  a oportunidade,  senhor  presidente,  e
falar ali, que mais  dois  quilômetros para baixo,  mais  uma
ponte da Linha 14, já está intransitável, esperamos aí que a
Defesa Civil  possa visitá-la, e possa ali  fazer projetos, para
que possa  também fazer  uma  galeria  para dar ali suporte
ali, também aos que passam por ali. Também, senhor
presidente, nós tivemos ali, hoje nós vamos aprovar aí uma
abertura de crédito de quatro milhões de reais, para a
saúde. Eu quero aqui, senhor presidente, que Vossa
Excelência pudesse  fazer uma Comissão nesta  Casa,  aqui
para que nós possamos acompanhar realmente essa
abertura de crédito, para que possamos acompanhar, passo
a passo, esse recurso, é muito dinheiro para a saúde, quatro
milhões de reais,  então temos  que acompanhar,  vereador
‘Castelo’, passo a passo, para que possamos  realmente
aplicar esse  recurso  no seu devido  local.  Também, senhor
presidente, nós tivemos  acompanhando  hoje visitando  o
Estádio Aglair Tonelli, juntamente  com o secretário de
Esportes, o Wellinton, tivemos ali, cobrando ali a limpeza do
estádio, e vimos ali que temos várias escolinhas que
precisam usar  o espaço do Estádio Aglair  Tonelli.  Estamos
ali acompanhando,  e vimos ali que começou a limpeza,
ficamos felizes, aonde já vimos ali vários garotos treinando,
já para os campeonatos. E também aproveitar, fiscalizando,
vereador ‘Castelo’, ali aquela emenda  de quinhentos  mil
reais, da arquibancada  do estádio, aonde já concluiu  os
quinhentos mil reais. E temos aí, já engatilhado, do
deputado Nilton Capixaba, uma emenda aí de um milhão de
reais, para já revitalizar  o Estádio Aglair Tonelli.  Então,
agradecer ao secretário de Esportes, o Welinton, por ter nos
atendido e nos acompanhado ali  naquela visita.  E também,
senhor presidente, tivemos visitando o Setor Cedrão, onde a
Linha 192 está intrafegável, nós pedimos aí ao secretário de
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Obras, ‘Cirone’, para que pudesse  dar uma olhada lá na
Linha 192, para que pudesse recuperar aquela linha ali, para
poder passar o transporte  escolar naquela localidade.  E
também, vereador  ‘Castelo’, assim  coimo  Vossa  Excelência
discursou aqui,  não poderia  de falar  também do  início das
aulas das outras quatro escolas,  que nós não tínhamos
ainda o começo, nós ficamos  indignados  aí em relação a
mais a esse atraso do início das aulas. Sabemos da
dificuldade que é, que tivemos na licitação dos transportes,
sabemos aí que  a empresa não passou  na vistoria,  mas  os
pais dos  alunos  não querem mais  saber  de desculpas,  nós
temos que realmente  agilizar e dar seriedade,  para que
possamos dar o início das aulas  nessas  outras  escolas  aí,
que não temos  aulas ainda. Também, senhor  presidente,
tivemos aí, gostaria de agradecer o ‘Cirone’ por ter atendido
aí um bueiro lá na Linha 13, então fico feliz por ter atendido
aqueles moradores  que passam por ali na Linha 13. E
também, senhor presidente, estivemos visitando a ponte da
Linha 06, vários vereadores já foram lá, e vamos reforçar aí
em conjunto, um pedido aí, para que possamos olhar aí com
carinho, nós temos que substituir, vereador, mais de oitenta
por cento das pontes da zona rural. Isso aí já é um
levantamento que viemos  fazendo  desde  dois  mil e treze,
então, infelizmente,  pouco se fez, presidente,  pelas as
pontes da zona rural. Nós temos apenas uma galeria
começando agora neste início. Então que a Defesa Civil
pudesse realmente acompanhar todas as linhas,  e todos os
setores, pudesse  aí realmente,  fazer um levantamento,  e
pudesse aí substituir  as pontes  de madeiras  por galerias.
Também, senhor presidente, ficamos felizes aí por mais uma
semana que  se inicia,  e fico  feliz  a Deus  por  nos  conceder
vida e saúde. E que Deus nos possa abençoar, nos dar
sabedoria para conduzir  o nosso  mandato.  Por hoje é só
senhor presidente.   Tenham  todos  uma boa noite.  E uma
feliz semana”. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, eu agostaria de enviar um
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ofício para o nosso  secretário de Obras,  ao qual,  hoje  eu
passando pela avenida Paraná, próximo a Fundação
Bradesco, eu sei que a cidade tem muitos buracos, não tem
nem o que se discutir,  mas agora  nesse  momento,  Pedro
Rabelo, é tampar os buracos grandes. Ali na Avenida Paraná
tem uns ‘buracão’ ‘tão’ grande, e virou uma piscina, porque
ali corre muita água, e virou uma piscina ali, e muitas vezes
os moradores não estão conseguindo mais passar. Eu sei do
trabalho do  secretário de  Obras,  o que ele vem fazendo de
bom pro município de Cacoal, mas agora chegou o momento
de dar  prioridade,  nos buracos grandes, os pequenos ainda
aguentam mais  uns trinta dias,  mas os grandes, já passou,
fica fundo, e os carros estão batendo o fundo do carro, já na
planilha ali do asfalto, porque quando o pneu bate no
buraco, fica em cima  do asfalto.  Então eu gostaria  que o
secretário desse uma atenção melhor nesses buracos
grandes do nosso município. E também, neste mesmo ofício,
pedindo para o secretário que dê prioridade a zona rural, ‘tá’
aí já próximos, os dias de começar as aulas no município de
Cacoal, e já ‘tá’ um pouquinho  atrasado,  mas nós temos
linhas hoje no município de Cacoal, que  nós não tem
condições de puxar  alunos,  principalmente   a Linha  13, a
Linha 11, passando pela FUNAI,  e dar também uma
prioridade ali  na Linha 14,  na área da FUNAI,  na Linha 11,
área da FUNAI, porque o município ‘tá’ lá buscando aquelas
crianças, para trazer a escola, só que o ônibus não consegue
ir até ao final da área que é permitido para puxar os alunos.
Então são prioridades  hoje,  no nosso  município, um bom
atendimento a zona rural tanto da Linha 14 até a Linha 01,
como a Linha Mato Grosso,  como ali 21, 19, 17, Chico
Arruda, Matogrosso.  Dar uma prioridade,  porque  assim,  o
homem do campo ele pede muita coisa, pede pouca coisa, o
que ele quer,  ‘é’ uma  boas  estradas,  o que  ele quer,  é um
bom transporte para puxar os seus alunos. E hoje eu vendo
um vídeo que, de uma pessoa, que soltou na rede social,  o
ex-assessor do vereador ‘Mão’. Na verdade, o cara fala coisa
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com coisa, que não é verdade, eu vejo assim, nós que somos
representantes do povo, nós que queremos defender a nossa
população, a gente tem que falar a verdade para o povo. O
que acontece? Até quero parabenizar a prefeita Glaucione e
seu vice,  que conseguiu  vinte  e cinco  ônibus zero,  para o
município de Cacoal.  Em oito  anos  de mandato  do padre
Franco, ele conseguiu cinco ônibus zero, para o município de
Cacoal, então  já é uma  coisa  muito  importante,  eu ‘tava’
fazendo a conta aqui, vinte cinco ônibus zero dá em trono aí
de sete milhões, que a prefeita conseguiu com o governo do
estado. Eu até quero  parabenizar  o governador  do estado,
que lembrou de Cacoal,  e deu vinte e cinco ônibus zero, só
que a prefeita teve que fazer o teste seletivo, e isso não é de
um dia  para o outro. Demorou, mas agora já ‘tá’ aprovado,
os motoristas, monitora, para começar as aulas no
município de Cacoal.  Mas  também, nós temos que  lembrar
que no ano passado, foi feito pelo prefeito do município de
Cacoal, ele mandou  um projeto  de lei mudando  o ano do
ônibus, de vinte anos para doze anos. Quando chegou nesse
momento, desse ano, que a prefeita foi fazer a licitação, que
ela foi mandar convite para as empresas  no estado de
Rondônia, nem uma empresa  se interessou  trabalhar  com
ônibus no município de Cacoal, de doze anos, porque
ninguém  coloca ônibus zero para andar nessas linhas,
nessas linhas do nosso município de Cacoal, é atoleiro puro,
nós ‘tamos’ no mês de abril,  nós ‘tem’ linha  que não tem
condições do ônibus puxar os alunos,  porque  as estradas
ainda não dá condições para os ônibus andarem. E foi feito
essa lei no mandato passado, para doze anos, chegou agora,
vereadora Maria Simões, os empresários não quiseram. Aqui
nós temos linhas de trinta quilômetros, de vinte
quilômetros, de cinquenta quilômetros, de setenta
quilômetros, são linhas que não dá lucro para o empresário,
o empresário não trabalha sem lucros, pode colocar isso na
cabeça. Empresário só trabalha  ganhando dinheiro,  o dono
do mercado,  o dono  das fazendas,  só trabalha  ganhando
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dinheiro, chegou um momento, que ninguém trabalha mais
sem ganhar  dinheiro,  nem o servidor,  nem um funcionário,
nenhum tipo  de gente  trabalha  mais  sem  ganhar  dinheiro,
‘Zebinho’ Brizon. Por quê quem vai trabalhar de graça? E os
empresários do estado de Rondônia, do município de
Cacoal, a prefeita teve que mandar um outro projeto de lei,
porque não achou empresa que vinha trabalhar no
município de Cacoal,  com  ônibus de doze  anos.  Até quero
parabenizar o secretario  de Educação, Bertino,  que  ele  ‘tá’
fazendo o máximo, tudo dentro  da lei, porque  todos  nós
sabemos que hoje no nosso  país, nós temos  que seguir
certo, porque se você fazer um negócio errado, o Ministério
Público já dá em cima,  porque  é a lei dá esse  direito  do
Ministério Público estar fiscalizando  o nosso município,
nossa Câmara Municipal, o Executivo. Tudo que tenha algum
motivo de errado, professor Nilton, o Ministério Público vem
pra cima, a lei  favorece a eles, e eles tem que cobrar, é um
dever deles também. E nós ‘tem’ que entender,  que o
Bertino, secretário de Educação, prefeita  do município de
Cacoal, ela  fez  a licitação, mas quando chegou na hora, as
empresas não se ‘interessou’, não tinha empresa para
trabalhar no município de Cacoal, teve que fazer uma outra
licitação, agora sim, chegou  o fim, três empresas  são as
empresas vencedoras,  aqui  no  município de Cacoal,  uma é
Plena Transporte, a outra é uma empresa de Rolim de Moura
e a outra Princesa Tur,  mas ele  tem até dia  quatorze, para
apresentar esses  carros.  A Plena  já foi  feita  a vistoria  dos
carros, já está pronta para trabalhar, mas a prefeita só pode
autorizar a empresa  trabalhar,  na medida  que as outras
empresas também apresentar os seus carros e for aprovado
pelo DETRAN,  se for aprovado pelo SEMTTRAN,  se for
aprovado por uma Comissão da Educação, que também são
aprovados, pela  comissão de  alguns  vereadores aqui  dessa
Casa de Leis,  que acompanha.  Isso  é muito bom, para  que
depois as pessoas  não ‘ficar’ falando  que  as empresas não
‘tá’ prestando um bom serviço, um bom carro.  Mas  isso eu
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quero garantir  ao homem  do campo,  tudo  comentário que
sai na rede social,  ou na rádio ou na televisão, o Executivo
do município de Cacoal e o Legislativo sabe o seguinte, tudo
é no vigor da lei, tem que fazer pregão eletrônico, com toda
a transparência, que as empresas  que são as vencedoras
mostrem, apresentem seus carros, que são vistoriados. Que
as empresas vão trabalhar na medida que assinar o
contrato, para começar as aulas no município de Cacoal,
mas o povo pode ter certeza,  que até dia quatorze,  é o
último dia para apresentar as empresas os seus carros para
assim o secretário dar Ordem de Serviço, e começar as aulas
no município de Cacoal. O nosso secretário de Educação ‘tá’
fazendo tudo na norma, que a lei permite,  não adianta
querer fazer as coisas  na correria,  as coisas  erradas,  tem
que fazer certo,  eu até quero  parabenizar  o secretário de
Educação, que ‘tá’ fazendo um bom trabalho, que ‘tá’
fazendo o máximo, para atender os nossos  alunos e os
nossos pais. Que Deus abençoe a todos, precisando  do
vereador Valdomiro Corá, o meu gabinete está à disposição
de todos. E também eu gosto sempre de falar, seu
presidente, só mais um minuto para concluir o meu
discurso. Ninguém sabe o que o calado quer, muitos calados
ficam quietos,  e depois metendo  a boca e falando pelo
cotovelo, não sabe nem o que ele quer. O vereador
‘Corazinho’ sempre  colocou  à disposição de todos,  quem
precisar desse vereador,  e dos demais vereadores  dessa
Casa, eu sempre  eu falo o meu  endereço, eu moro  ali na
Avenida São Paulo, 2134, eu tenho o maior prazer de
receber qualquer  morador  dessa  cidade,  pessoas  que são
trabalhadores, pessoas  que ‘deu’ a vida por esse Cacoal.
Procura o vereador ‘Corazinho naquilo que você tiver
dificuldade, que eu quero  te ajudar,  porque  eu sou o seu
vereador, eu sou o vereador que sou eleito para defender a
nossa população. Que Deus abençoe a todos,  um abraço.
Presidente, sucesso. Que Deus possa abençoar a todos nós”.
O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP, cumprimenta  a
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todos e diz: “Gostaria de deixar registrado aqui e
parabenizar a FUNCCAL  pela realização do ‘SonhArt’, na
pessoa do Emanuel,  que deu iniciativa,  que fez abertura
sábado, um projeto de dança de salão, ballet, teatro, e dizer
que isso é muito importante pra cultura do nosso município.
E que é bom a gente ver que já tem secretário se sacudindo
e dançando, é bom, secretário tem que mexer. Estamos cem
dias de mandato, foi falado aqui por outros colegas
vereadores, mas  eu respondo pelo  meu gabinete,  eu quero
dizer que hoje parabenizei  a prefeita  numa reunião feito
hoje pela manhã, chamou  os vereadores  para conversar,
explicar algumas coisas para nós, estavam os doze
vereadores presentes na reunião, a prefeita foi muito
sensata, e ao mesmo tempo muito transparente na conversa
com a gente. Ela disse que tem dois milhões e quinhentos e
cinquenta mil  pra  fazer  de  tapa  buraco,  e que vai  começar
esse tapa buraco pelo centro da cidade, não é que o dinheiro
é só para o centro da cidade, mas que é preciso fazer o tapa
buracos no centro da cidade, e que já tem uma outra
licitação sendo feita, que essa licitação ela vem após o tapa
buraco. E o tapa buraco é feito pelo município, e a empresa
que for ganhar a licitação, vai fazer apenas o recapeamento,
por isso  a necessidade  de começar pelo  centro  da cidade.
Mas não que o dinheiro seja só para o centro da cidade. Ela
disse também, que esse dinheiro não vai licitar para
comprar CBUQ,   mas vai  comprar  insumos, isso quer dizer,
ela vai comprar  material,  vai ser usinado  lá em Rolim  de
Moura. E eu quero deixar bem claro aqui a opinião do
vereador ‘Jabá’, e do ex-secretário de Obras, ‘Jabá’ Moreira,
não vai dar certo, prefeita, eu disse pra ela hoje pela manhã,
então não estou  dizendo  nada  escondido,  e nem  por  trás,
porque comprar insumos e mandar pra Rolim de Moura, pra
vir uma caçamba por dia, porque quem faz tapa buracos não
consegue colocar duas caçambas num dia, tapando buracos,
é impossível, humanamente  falando. Cumprimentar  ‘Zé’
Antônio, ex-secretário de Obras,  Zé Antonio, sabe o que eu
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‘tô’ falando,  que o tapa buraco  é feito pá a pá Edson,  e
quando dá meio  dia, o rolo compressor  que a gente  tem
estraga, uma caçamba estoura um pneu, atrasa tudo, então
vai ser uma caçamba por dia. Rolim de Moura produz
oitenta toneladas,  ligar aquela  usina  que gasta  trezentos,
seiscentos litros de óleo, só pra fazer uma caçamba de
CBUQ, só pra mandar pra Cacoal, não compensa,  não
convém. E sem contar que o CAPI, que é aquela massa
preta, líquida, você só compra  em carga fechada,  setenta
toneladas de uma vez. Então é inviável, mostraram  uns
números para a prefeita, que eu desafio qualquer
engenheiro, qualquer pessoa, diretor do DER que seja,
colocar uma tonelada de massa, hoje em Cacoal, por
duzentos e cinquenta  reais. Eu desafio,  diretor do DER,
Ezequiel Neivas, o senhor produzir com frete, com os
insumos, colocar  essa massa em Cacoal,  por duzentos  e
cinquenta reais. Eu desafio,  mas quem sabe tem alguma
mágica por aí. E controlar  esses insumos  também, que
comprar e deixar lá em Rolim de Moura, no tempo,
esperando fazer de caçamba em caçamba, não é viável para
nós, é o nosso  dinheiro  que  vai ficar  no tempo,  é o nosso
dinheiro que vai  ficar  na chuva.  Então empenha o que tem
licitado, tampa  os buracos,  como  a senhora  está dizendo
que vai tampar,  que  afinal  de contas,  os  buracos  já ‘é’ da
senhora. A outra administração passou, agora o buraco é da
senhora. Então tapa os buracos da senhora, mas com todo o
respeito, que ‘tô’ dizendo isso. Faça, pedindo massa, através
de licitação, não vai  em onda de querer fazer com usina de
governo, que é um ‘lobby’, essa usina de Rolim de Moura, se
ela funcionou cinco  ou  seis  vezes,  já foi  muito.  E eu tenho
opinião de quem ‘tá’ dentro do DER, que já disse que não é
viável essa  usina  dentro  de Rolim  de Moura.  Semana  que
vem vou falar do caminhão, eu não quero perder aqui, senão
nós vamos  ficar os dez minutos  aqui  só nesse  negócio de
tapa buracos de hoje. Patrolamento, mandar um ofício para
o nosso secretário de  Obras,  dizer  para  ele,  uma sugestão,
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mas eu hoje  vou  encaminhar através de ofício, presidente,
porque não é época de patrolar  linha.   Sábado foi  feito um
serviço na Linha 06,  coisa  de louco,  que eu tive que ir  lá a
noite pra saber o que ‘tava’ acontecendo,  um monte  de
gente caiu de moto, carro ficou atolado, que na vontade de
fazer, eu sei que a gente fica doido na secretaria de Obras,
que a gente quer resolver o problema, mas patrolou sábado
à tarde, ‘foi’ três patrol pra lá, limpar barranco, jogar capim
para dentro  da estrada,  cascalho  por  cima,  isso  é coisa  de
quem parece que não sabe o que ‘tá’ fazendo, me desculpa.
Não tem um apontador para dirigir uma caçamba, que é pra
dar ré, isso é coisa de doido, então vamos alinhar o negócio.
Que esse tipo de serviço, é dinheiro, máquina, e óleo diesel
jogado fora, porque patrolou ‘Bené’. Boa noite, ‘Bené’, aqui
da SEMOSP. Patrolou, quando foi de noite foi uma chuva lá e
foi nego caindo de moto vindo pra igreja, outros que ‘tava’
indo da feira,  embora atolando,  o telefone tocando: “‘Jabá’
que loucura é essa”, e liga pra gente e tem que ligar mesmo,
porque nós estamos aqui para isso. Agora, ou sabe o que ‘tá’
fazendo ou não manda  quem  não sabe, fazer, porque   é
muita responsabilidade  você pegar três máquinas com
caçamba, com retroescavadeira,  soltar numa linha de
qualquer jeito, num dia de sábado, para fazer ao léu, o que
tem que ser feito de uma vez só, para durar. E não é época
ainda, ‘Cirone’, ainda ‘tá’ chovendo  muito, meu amigo,
secretário, ainda  não é época de ‘tá’ patrolando  linha,  que
infelizmente, ‘tá’ chovendo  muito,  ou graças a Deus,  está
chovendo muito, que chuva, ninguém pode reclamar de
chuva. Mas fazer os paliativos que tem que ser feito, a linha
cortou, um bueiro rodou,  alguma situação parecida  com
isso, tirando isso aí, não faça outra coisa, que  vai
perder tempo e máquina. Lembrar ao secretário de
Educação, senhor Bertino, presidente, peço para essa Mesa
encaminhar ofício pra ele pra providenciar ou informar meu
gabinete ou essa Casa,  como que esta situação do PNAI, o
PENAI tem sessenta e dois  anos que existe no Brasil.  É um
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projeto que vem do governo federal, que vem dinheiro para
isso, do dinheiro, vinte cinco por cento que é encaminhado
para o município, trinta por cento do valor, dividido entre as
praças, desse  dinheiro,  é pra comprar  alimentos  direto  do
produtor, e até hoje não se comprou nada e ninguém falou
nada disso  até hoje.  Que  é que tenho  de informação que
chegou pra mim, se é ao contrário, secretário, eu dou toda a
liberdade pro  senhor  falar:   “Vereador ‘Jabá’, o senhor  ‘tá’
equivocado”, porque nós não somos o dono da verdade, mas
mostra pra mim,  que eu estou  equivocado.  E sem  contar,
presidente, que esse ano, o governo federal colocou sete por
cento, deu uma média de sete por cento a mais, em aumento
dessa renda. Então, agora são trinta e sete por cento, que é
pra se investir  em alimentação, vinda  direto  do  campo.  De
creche, diga-se de passagem, das creches até o quinto ano,
e até hoje não foi comprado  nada disso,  até porque  tem
agricultor me procurando,  que  venderam para  a prefeitura
durante oito anos. Esse processo, esse projeto, ele
funcionou durante  oito  anos,  e com  eficiência, diga-se  de
passagem. Então, pedir pra o nosso  secretário, para ele
providenciar essa  questão do PNAI,  e dar  uma informação
pra nós aqui.  Pedir  ao nosso  secretário de Meio  Ambiente,
Leandro, para ele possa  iniciar,  e já sei  que  ‘tá’ iniciando,
mis essa  limpeza  dessas  matas,  que  não é, logico  não vou
pedir isso aqui, secretário, que não seja reserva, mas
matagal mesmo, formando entre bairros, igual Habitar
Brasil, Mutirão, aquela região ali, e o centro da cidade,
passei ali agora  perto  do Bernardo  Guimaraes,  ‘tá’ dando
vergonha, larga de mão, minha opinião é essa, larga de
fazer o que não é obrigação do município fazer, igual
beirada de BR que é do DNIT, e vem cuidar do que é
obrigação, do que tem necessidade de ser feito aqui dentro,
com  a gasolina  e com  o servidor  do município de Cacoal,
porque já chega os os municípios, os servidores  que o
município ‘tá’ pagando  pra tocar  a saúde do estado,  lá no
Heuro, cento e pouco servidores, que o município paga com
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o nosso  imposto,  pra cuidar da saúde do estado  inteiro,
porque o Heuro agora,  é do estado de Rondônia, não é mais
só de Cacoal,  e ‘tá’ lá hoje  pagando  servidor,  é TAC  com
Ministério Público, não sei o que, mas ‘tá’ lá. Agora,  nós
‘ficar’ cem dias praticamente, limpando os dois lados da B, e
quando terminou aqui,  já ‘tá’ na hora  de começar de  novo
no Machadão, vamos passar os quatro anos fazendo isso? E
o resto da cidade não vai ser feito? Não vai ser roçado? Não
faça eu lembrar do nome do padre Franco, porque tem gente
por aí dizendo que não aguenta mais ouvir o ‘Jabá’ falar do
padre Franco. Então é só não fazer eu lembrar dele, eu não,
Cacoal todo, porque já tem muita gente lembrando, e eu dei
um prazo de seis meses, pra sentir saudades, já tem gente
sentindo falta. Quando começa a sentir falta, pra chorar de
saudade é um passo,  presidente. Para concluir,  gostaria, já
vou concluir,  mesmo,  de verdade,  de dizer  que os nossos
secretários precisam se sacudir e dançar mesmo, rebolar, e
quem não sabe aprenda, porque quando eu fui pra
secretaria de Obras, eu tive que rebolar para dar conta, né,
‘Toninho’ da EMATER,  meu grande  amigo  e ex-vereador.
Então presidente, agradeço o senhor, Vossa Excelência, pela
tolerância e quero deixar aqui, à disposição, o meu
gabinete, para qualquer  esclarecimento  ou o que a nossa
sociedade precisar  de mim.  Obrigado ”. A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PR, cumprimenta  a todos  e diz: “Hoje
pela manhã, a prefeita  chamou  a Câmara de Vereadores
para uma reunião aqui mesmo na Câmara, e eu achei
louvável a atitude da prefeita, quando ela veio compartilhar
o que está acontecendo no nosso município. Eu fiquei depois
da reunião, confesso, preocupada com a situação do
município, hoje a administração, ela tem um déficit de
aproximadamente cinco  milhões, em apenas três meses de
gestão, então percebo que isso, é muito prejudicial ao nosso
município, a nossa arrecadação, e isso me deixou  muito
preocupada depois  da reunião. Hoje nós temos duas coisas
no munícipio que precisam  ser resolvidas  com urgência,
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primeiro, quando  irá começar as aulas na zona  rural,  né,
vereador ‘Mão’, porque  é uma  preocupação nossa,  porque
nós tínhamos um calendário e não foi cumprido, e nós temos
agora uma nova proposta,  e uma cobrança muito  grande
dos moradores  da zona  rural  com  relação as aulas.  E nós
esperamos que isso  seja  resolvido  o mais  rápido possível,
para que realmente  as nossas  crianças possam  ter aí as
aulas, e que possa terminar ano letivo dentro do ano de dois
e dezessete.  Outra  situação agravante no nosso município,
como já foi lembrado  nesta  tribuna,  são as questões dos
buracos, os  buracos  cada  vez  crescem mais  e mais  e mais.
Não adianta, vereador Corá, tapar apenas o buraco grande,
porque o pequeno também vai crescendo, conforme o fluxo
de veículos. Isso é muito preocupante, realmente a prefeita,
falou aí que tem aproximadamente  dois milhões e meio,
para questão para tapar os buracos da nossa cidade.
Realmente, eu não entendo essa questão técnica da,  dessa
questão de asfalto, mas eu acredito que nós vamos analisar
com muito carinho, e a prefeita, com bom senso, irá decidir
o que for melhor  com relação a qualidade,  a questão do
custo do nosso  município. Eu até convidei  os vereadores
para que nós possamos  conhecer  a usina  ali de Rolim  de
Moura, eu particularmente, não conheço, não sei o fluxo ali
da usina,  eu espero  aí, que  durante  a semana,  presidente,
nós possamos  fazer  uma visita  lá, conhecer  a realidade  da
usina de Rolim de Moura, e ver o que possa ser destinado aí
em beneficio ao nosso município. Eu quero aqui lembrar um
pouco do discurso  do vereador  Pedro Rabelo,  aonde ele
falou com relação a usina de bloquete que foi discutido hoje
pela manhã, eu acho a ideia belíssima, da usina de bloquete,
nós podemos  perceber  que no município de Cacoal tem
alguns buracos que são crônicos. Todo ano no mesmo lugar,
o mesmo buraco, e quando é tapado com bloquete, a gente
percebe que tem uma durabilidade  maior.  Então, eu assim,
eu acredito que a administração irá refletir sobre a questão
de uma aquisição da usina de bloquete,  até porque foi
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discutido hoje pela manhã, e assim mais uma indicação do
vereador, eu acredito aí que com o apoio da Câmara, venha
dar certo aí essa usina de bloquete,  e ainda mais que a
usina, ela vem com a contrapartida, né, se for possível, pela
SEJUS, que os presos possam contribuir com a mão de obra.
Eu faço um trabalho  dentro  do presídio feminino  aqui do
município de Cacoal, e nós estamos construindo uma sala de
capacitação, Pedro  Buralli,  dentro  do presidio,  e temos  a
maior dificuldade,  inclusive,  estou  fazendo  arrecadação de
roupas, calçados usados, e no dia cinco do cinco, nós vamos
fazer um bazar beneficente pra arrecadar dinheiro, para que
nós possamos  terminar aí essa  sala  de capacitação. Aonde
nós vamos  estar,  trazendo  cursos,  capacitando  os nossos
presos, principalmente,  para as nossas  mulheres,  que é o
meu foco ali dentro do presidio feminino, aqui do município
de Cacoal ”. Em aparte  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo
diz: “Nessa tarde eu estive levando o nosso secretário
Elcirone até uma fábrica de blocos, e nós podemos constatar
lá nessa  visita,  que com  apenas  seis  homens  trabalhando
durante o dia, são produzidos mais de três mil blocos, então
‘cê’ imagina  aí, se a gente conseguisse  num futuro,  até
mesmo conseguisse colocar pra funcionar uma fábrica dessa
no município, e conseguir uma parceria com a secretaria de
Justiça, com  seis  homens  a gente  consegue  fazer  três mil
blocos, e você imagina a gente colocar,  fazer uma parceria
com dez, né, apenados, aí trabalhando,  ressocializando
essas pessoas, e entregando pra gente uma mão de obra. E
a gente pode ir mais além, fazendo parcerias com as
universidades de Cacoal, com os cursos de engenharia,
capacitando esses  apenados,  para que eles possam  estar
nos oferecendo uma mão de obra qualificada”. Continuando
o discurso a vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Obrigada aí pela  contribuição. Eu também acredito  muito
nessa questão das parcerias, eu acredito que essa fábrica de
bloquete, ela na secretaria de Obras, ano passado, nos anos
anteriores, estava-se fazendo bloquete com muita
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dificuldade, mas  estava  se fazendo  pequenas  quantidades,
espero que volte a discutir essa questão da nossa fábrica aí,
de bloquete.   Eu quero  aqui parabenizar  o presidente  da
FUNCCAL, pelo belíssimo trabalho que vem realizando ali na
cultura, a cultura é uma secretaria que quase não aparece,
né, quase a gente não discute a questão da Fundação
Cultural, porque  realmente ela  trabalha  com cultura,  e nós
acabamos envolvendo  com outras discussões dentro do
município que nós acreditamos  que seja relevante.  Mas,
Emanuel, fica aqui os meus parabéns a você pensar em
aulas, principalmente aulas gratuitas, que vem aí beneficiar
as nossas crianças e os nossos adolescentes.  Que bom esse
projeto, porque  acredito  que quando  o aluno sai de sua
casa, termina, sai da sala de aula, agora ele terá
oportunidade de fazer aí, escolher,  fazer dança de salão,
ballet, canto, né, hip hop, isso vai ocupar as nossas crianças
e os nossos  adolescentes.  Parabéns aí, eu acredito  que é
isso, nós temos em comum muito falado, a questão dos cem
dias de mandato. Eu acredito que a prefeita, ela tem que ter
um secretariado  que faz proposta  pra ela, e você é um
secretário que tem destacado na questão da cultura aqui no
munícipio de Cacoal. Fica aqui os meus parabéns, e deixo a
comunidade que procure  a Fundação Cultural,  que vá lá
mãe, faça a inscrição dos seus filhos. E parabenizar também
todas as pessoas que de forma voluntária vai  contribuir  aí,
com a cultura do nosso município. Seu presidente,  eu
gostaria dizer que se aproxima as eleições da UCAVER, que
é a associação nossa,  aqui do estado,  o vereador  Mario
Moreira é um  dos  candidatos  a presidente  da UCAVER,  eu
quero aqui declarar, Mário, o meu apoio a Vossa Excelência.
Às vezes as pessoas não entendem o nosso debate,
principalmente, meu e o seu, com relação as ideologias,  as
ideias, e eu não poderia  deixar  de apoiar  vereador  Mário
Moreira. Mário Moreira é da minha Casa, é do Poder
Legislativo do qual eu faço parte, eu acredito que nós temos
que fortalecer o nosso município, elegendo aí o nosso
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presidente da UCAVER. A UCAVER é uma associação
importantíssima para o nosso estado, e praticamente quatro
anos parada a  UCAVER, eu espero que uma vez vencedor, a
Vossa Excelência venha fazer realmente um mandado
voltado em prol dos nossos vereadores do estado de
Rondônia. Eu gostaria aqui, senhores vereadores, que vocês
que representam o partido,  que  conversem com os  demais
vereadores dos  outros  municípios. O meu  partido,  PR,  nós
temos dezessete  vereadores  no estado,  e eu já estou  em
campanha pedindo aos vereadores, que votem no vereador
Mário Moreira, o vereador Mário Moreira é um cara que tem
personalidade, defende  as suas ideias,  e com certeza,  eu
estarei junto  com  a Vossa  Excelência, pra fazer o melhor
para o estado de  Rondônia. Senhor presidente, eu gostaria
de agradecer  a Deus.  Agradecer  a cada um de vocês que
estão aqui presentes, a você que nos assiste em suas casas,
os nossos internautas, quero desejar uma semana
abençoada a cada um de vocês. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Queria só agradecer Vossa
Excelência, pelo apoio e pelas palavras, ao mesmo tempo o
vereador Valdecir e dizer que quero sim, fazer a diferença. E
agradeço a cada  um de vocês pelo  apoio  e pela  confiança.
Obrigado vereadora ”. Continuando  o discurso  a vereadora
Maria Aparecida  Simões, diz:  “Obrigada, senhor  vereador”.
O vereador Euzébio Scherrer Brizon,  PMDB, cumprimenta a
todos e diz: “Leandro, secretário de Meio Ambiente, Leandro
você está de parabéns, quero até parabenizar  a Vossa
Excelência por ter, estar atendendo  aí os pedidos dos
vereadores, né, foi comigo  ali no bairro  Village  do Sol,  ao
lado do colégio ali, Frei Caneca, que ‘tá’ um capoeirão, e vai
fazer aquele  trabalho  ali para  os  moradores, os  moradores
estão bravos,  e com  toda  a razão, mas  o secretário foi lá
comigo e vai  ser atendido aquele povo.  Quero parabenizar,
foi ali também no bairro Brizon, junto com o Albanir,
verificar a situação do nosso bairro Brizon II, ali, e o Brizon
I, né. Então o nosso bairro ali tem umas ruas ali, que não ‘tá’
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dando mais passagem,  muito encapoeirado.  Então quero
deixar pra você, o nosso secretário de Meio Ambiente,
Leandro, meus parabéns, ‘tá’, se todos os secretários
fizessem um trabalho assim, nosso município iria  caminhar
muito bem. Quero aqui parabenizar também, e agradecer a
presença do Miquéias, doutor Miquéias, foi um grande
parceiro aí na campanha  passada,  né, graças a Deus,  hoje
nós estamos aqui.  E agradecer  a presença de todos.  Eu  fiz
aqui algumas indicações, vou falar sobre algumas delas, nós
estamos com uma situação meia crítica ainda, a gente quer
que acontecem as coisas meia rápidas, mas esse ano, devido
muita chuva, sabe que nosso clima, está mudando, aqui em
Cacoal não está sendo diferente não, no nosso município de
Cacoal. Em  toda  a região, né, em várias regiões do Brasil,
está chovendo  muito.  Então, Cacoal,  ‘tá’ nessa situação,
muitos buracos, a gente, nós estamos levando, os
vereadores, estão levando  muita,  muita  crítica a prefeita,
mas eu peço aos moradores de Cacoal, que tenham
paciência, aguenta mais um pouquinho. Quem aguentou até
agora, vamos aguenta mais daqui até sessenta dias, que vai
começar esse tapa buracos aí, o recapeamento dessas ruas,
tenho certeza que vai começar. Hoje nós tivemos  uma
reunião muito,  muito  gostosa,  né, com a nossa  prefeita,
quero até parabenizar a nossa prefeita, e essas reuniões tem
que acontecer  de três em três meses,  o vereador  saber  as
emendas que a nossa prefeita ‘tá’ conseguindo, né, vereador
Valdecir? Então é muito importante  a gente ‘tá’ sempre
junto, o prefeito e os moradores pra gente saber o que ‘tá’
acontecendo no nosso  município”. Em aparte o vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “É interessante o
posicionamento, até mesmo a gente pede à população,
calma, paciência, mas eu gostaria de convidar a população,
principalmente os presentes aqui, que vocês possam acessar
o Portal  da Transparência da prefeitura  municipal,  e lá no
item de licitações, vocês vão acompanhar todo  processo, o
sistema é muito burocrático, a prefeita ‘tá’ com boa
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vontade, os vereadores  estão cobrando,  a população ‘tá’
ansiosa para esse tapa buracos. Mas lá no Portal da
Transparência você vai poder acompanhar todo processo de
licitação, vai ver que  os prazos,  infelizmente,  têm que  ser
cumpridos, né, tem toda  uma questão burocrática, e vocês
podem acompanhar,  que  já está lá no portal,  seis  milhões
está sendo licitado,  para recapeamento das ruas de Cacoal.
Então em breve, nós teremos aí, uma grande parte do nosso
município, do nosso asfalto, com buracos tapados e
recapeados. Obrigado vereador”. Continuando o discurso a
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Muito bem, vereador.
Quero aqui falar, tive com morador da Linha 06, essa
semana, ali em frente  do SESP,  ele muito  revoltado  com
aquela ponte  da Linha  06. Então quero  que a Mesa  envie
ofício pedindo  que  o secretário de Obras  tome providência
daquela ponte ali, é lá no Ribeirão, ali  na 06, aquela ponte,
desde dois mil e oito,  ela vem dando  problemas  para os
administradores de Cacoal.  Então é por isso  que eu brigo
aqui nessa tribuna, que a prefeita contrate projetistas, que
faça projetos, pra nós trocar essas pontes de madeira, tudo
por concreto. Que faça essas pontes de concreto, que aí nós
não vamos mais ter esses problemas,  né. Uma, que ‘tá’
difícil a madeira hoje no nosso município, no nosso estado,
no nosso município, só tem madeiras nas áreas indígenas e
lá a gente não pode entrar. Então por isso que eu brigo aqui,
peço a nossa prefeita, que tome essa providência, pra gente
não deixar  acontecer  isso  mais,  eu sei  que  ‘tá’ começando
isso agora, seu Pedro Buralli, então que ela tome
providencias nisso  aí, e falar  com  o nosso  secretário, para
avisar o motorista  da Linha 06, quando  chegar naquela
ponte, pare,  mande  o motorista  parar,  descer  as crianças,
passar só ele com o ônibus, entendeu? Porque aquela ponte
está balanceando, ela ‘tá’ perigosa mesmo, então não bota a
vida das crianças em risco, então eu quero deixar esse
pedido ao secretário da Educação, senhor  Bertino.  Quero
também falar aqui sobre a ponte da Linha 07, né, teve
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aqueles problemas,  o município de  Cacoal  não pode deixar
uma ponte igual da Linha 07, da Linha 06, ficar noventa dias
sem fazer. Mas aconteceu, aconteceu, dizem que está quase
pronta agora, então quero aqui parabenizar  o deputado
Maurão, né, a prefeita,  que ‘tá’ tomando  providências, e
essa ponte  vai sair.  Paulinho  Aquino  passou  lá em casa e
falou que, eu acho que essa semana eles ‘conclui’ ela. Então
quero parabenizar aqui o Maurão, a prefeita, o secretário de
Obras também, e todos os funcionários do DER. Quero falar
também, senhor  presidente,  que ontem  teve a eleição de
presidente lá no Riozinho, e quem ganhou lá foi o Anacésio,
um grande amigo meu, um parceiro,  Riozinho  só tem a
ganhar ter elegido o Anacésio, é uma pessoa que vem
lutando pelo  Riozinho  por  muito  tempo,  é um  morador  ali
fundador, então Riozinho está de parabéns de ter elegido ali
o Anacésio.  Quero  falar  também, senhor  presidente,  pedir
aqui a secretaria  de Obras,  que  seja  feito  um dreno  ali na
avenida Coronel  Noronha,  antes que seja feito  o reparo do
asfalto, eu, mais o Leandro também estivemos presentes ali,
ali no fundo da SS Veículos, do polaco  ali do trator.  Ali
gente, ali é uma laje,  então não adianta,  ali vem  água, é
mina para todo quanto é lado,  senhor Pedro. Então ali  tem
que fazer o dreno  antes  de fazer o reparo  do asfalto  ali,
senão não adianta botar o asfalto ali,  né. Então pedir aí ao
nosso secretário que faz essa averiguação e resolva o
problema ali daquele  pessoal.  Quero  falar  também, senhor
presidente, eu fiz um ofício aqui, a Mesa enviou  para o
nosso secretário de Trânsito, pra  fazer  as reformas ali dos
táxi e moto-taxi, dos pontos. E um ponto de táxi ali da Porto
Velho, ‘tá’ tudo caindo, tudo enferrujado, então vamos fazer
uma melhoria ali, e fazer um banheiro para aqueles taxistas
ali, porque eles merecem.  Então o secretário mandou  a
resposta aqui pra mim aqui, eu quero  até parabenizar  o
nosso secretário, que ‘tá’ sendo feito o levantamento, e vai
ser feito  ali o trabalho  para  os  nossos  taxistas  e os  moto-
taxistas. Então quero parabenizar o Gilmar o nosso



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
30

secretário de Trânsito.  Quero  falar aqui, seu presidente,
sobre a iluminação pública, já fiz várias indicações aqui,
pedindo iluminação pública, e não está sendo atendido.
Pedir ali ao Zivan,  o nosso  secretário de Obras,  que  tome
providência, olha  aí os nossos  pedidos,  que  várias ruas.  E
que vai nesses lugares que nós fizemos pedidos  aí, na
avenida Dois de Junho, na rua das Graças, né, Florianópolis,
lá no Riozinho, aqui no bairro Teixeirão, ali no final da Rural,
tem uma  lâmpada ali, gente,  sem  mentira  nenhuma,  acho
que deve  ter uns cinco  anos  que, o braço dela está todo
torto, não foi feito o reparo ali. Então pedir ao Zivan, que vai
ali, faz o reparo ali  para  aquele povo,  né. Aqui  também na
João, Antônio João, aqui  perto da Rondofrutas ali,  tem uns
postes muito escuros e os moradores estão, até recebi uma
mensagem, Paulinho,  recebi  uma mensagem  aqui,  que os
moradores ‘tá’ falando que os vereadores não ‘está’ fazendo
nada. Mas, gente, pedir, a gente pede, quem faz é a prefeita
e os secretários, então pedir aos secretários que nos atenda,
né, o que a gente pede aqui, tudo é pro povo.   Senhor
presidente, muito obrigado.  Fiquem  todos com Deus”. O
vereador Wilson  Teim, PRB, cumprimenta  a todos  e diz:
“Presidente, eu queria  pedir  para que o senhor  mandasse
pra gente um documento,  nós fizemos  uma visita lá na
Rodovia do Café, e assim, então concluiu algumas
atividades lá, porém, está faltando a questão da sinalização,
né, ‘faltou’ as lombadas, fazer as pinturas e falta concluir, o
pessoal que estão passando  ali não conseguem  identificar
onde é que ‘tá’, realmente’ os quebra-molas. Então acabam
correndo um probleminha,  risco de acidentes naquele
momento, então é importante poder enviar um documento,
para que a gente  possa  concluir  essa  atividade  lá, certo?
Estive visitando  também o nosso  presidente  de bairro,  o
Agnaldo, lá do bairro Vitória, e assim,  agradeci  ele pelo
trabalho que ele ‘tá’ fazendo lá, o esforço, visitando o povo
do bairro,  vendo a necessidade do bairro também, eu acho
assim, ‘tá’ de parabéns, acho que o presidente  tem que
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arregaçar a manga, vai pra cima, visitar, e ver, qual a
necessidade, e passar pra nossos vereadores, possam estar
lá, trabalhando  juntos,  e desenvolvendo  as atividades  no
bairro. Eu estive fazendo a visita lá na Linha 03, até
agradecer aqui  o ‘Toninho’ da EMATER,  mais  a sua  equipe,
pelo trabalho, da forma como eles conduziram lá, né, e nós
estamos dando um apoio a comunidade que nos solicitou lá,
uma arrumação no bueiro, na ponte também que caiu  lá, e
nós fomos  visitar.  Agradeço aqui também, ‘Cirone’, a sua
equipe, a forma que eles conduziram  o trabalho lá, o
atendimento foi de primeira,  pra que o povo possa ter
condições de trazer sua produção para a cidade. E o
‘Toninho’ e a equipe  dele,  está de parabéns, da forma que
foi conduzido todo o trabalho lá, a Linha 03, a turma está de
parabéns, a união das granjas  de ovos, né, que ‘tão’ lá
tentando trabalhar  em cima do  interposto.  Tem uma verba
liberada lá também, e deixar  aqui  à disposição, o vereador
Teim, ‘tá’ lá, para o que for necessário, puder contar comigo,
‘tô’ lá pra ajudar, e os demais vereadores também da Casa,
também estão à disposição de vocês, ‘tá’. A dona Berenice,
que ‘tá’ aqui nos visitando de novo, agradecendo a presença
dela, e dizer pra ela o seguinte,  nós estamos  atrás da
galeria, verificando  a questão do projeto,  assim  que tiver
algo, a gente vai fazer outra visita pra senhora de novo, lá,
não esquecemos  da senhora  não, ‘tá’ dona Berenice.  Eu
queria falar com o nosso secretário de Meio Ambiente,
Leandro, Leandro,  o povo  ficou  reclamando  de novo  lá na
rua União, de novo ‘tá’ aquele tanque lá, com mau cheiro, a
população não está aguentando.   Eu estive  lá contigo,  lá
fazendo a visita,  né, pra ver  qual  o meio  melhor  da gente
resolver essa solução lá, junto com o pessoal  do SAAE
também, porém, continua a mesma situação, o pessoal
ligaram, reclamando,  ‘tá’ vazando  muito.  Então está essa
situação um pouco delicada, queria que o senhor fizesse um
favorzinho pra nós, dar uma atenção maior  lá, pra gente
poder fazer uma visita na comunidade e prestar
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esclarecimentos, o porquê daquela  situação. Porque  tanto
mau cheiro,  daquela  maneira. Então eles não, ‘tão’, o povo
todinho, chega  lá tranca  a casa,  ligam  ventilador,  não tem
condições de sair pra fora, porque o cheiro é muito forte, ‘tá’
vasando muito. Aliás, já se preocupamos com a questão do
meio ambiente,  porque  todo  aquele  resíduo está indo  pro
córrego próximo ali, o Córrego Salgadinho  passa por ali.
Então nós estamos ali preocupados  um pouco com a
questão do meio ambiente,  né, então obrigado  lá pelo
atendimento, de  ter ido  lá, vamos dar  uma atenção a mais
para o povo de lá, eu agradeço”. Em aparte o vereador
Pedro Henrique  Rabelo  diz: “O senhor  mencionou  a dona
Berenice, que acompanha  as sessões todas  as segundas-
feiras, e a gente já esteve visitando o secretário de
Planejamento, cobrando  alguma  ação para  esse canal  aqui
do bairro Jardim Clodoaldo. Eu fui informado, até participei
de uma ligação, esse  projeto  já está com uma empresa de
Ji-Paraná, que ‘tá’ fazendo o projeto, e que vai ser
contemplado esse bairro com o canal, vai ser feito um canal
aberto, como  já tem nas  ruas  de cima,  através do recurso
dos trinta e cinco  milhões, financiados  pela Caixa. Então
assim, já está em fase de projetos,  adequações, porque  a
Caixa é bem burocrática, e com certeza até desse, até esse
ano, até o primeiro  semestre  do ano que vem, vai ser
executado essa obra. Nós sabemos do sofrimento,
acompanhamos ali o pessoal,  sempre quando  chove,  alaga
ali aquelas  casas,  então a gente não pode parar de cobrar,
ficar em cima,  senão, infelizmente,  eles  vão deixando,  vai
aparecendo uma outra necessidade, e o pessoal desse bairro
tem sido muito prejudicado. Então vale a pena, o vereador,
nós, cobrar que eles concluam essa obra. Obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Wilson Teim diz:
“Obrigado, vereador. Lembrando também, não só essa
galeria, mas temos  também aquela  galeria  próximo ali, o
posto ali, próximo do cinema também, que também ‘tá’
trabalhando em cima desse projeto,  né, ‘tá’ bem no centro
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da cidade  ali, e eles também estão trabalhando  em cima
disso aí. Continuando,  lá na Linha  03,  queria  agradecer de
novo aqui,  lá na linha,  no travessão da Linha  200 com  a
linha 03,  Setor  Prosperidade,  Matagago,  pelo  trabalho  que
foi feito  lá, na ponte.  Fiz várias visitas,  mandamos  vários
ofícios pro secretário de Obras, foi pro dia treze do um, ele
nos atendeu.  A equipe  realmente  assim,  pessoal,  tem  que
falar que estão de parabéns, porque atendeu a comunidade,
bem atendida,  fez um trabalho  legal, que a comunidade
gostou. Então assim temos que agradecer aquela
comunidade pela  forma que  recebeu toda  equipe  do  nosso
secretário de Obras lá, na forma de atendimento.  E nós
estamos aqui, como vereador, na forma de fiscalizar e
acompanhar toda a atividade, né. No mais, queria agradecer
a todos  pela  presença, desejar  a todo  uma  ótima semana.
Que Deus abençoe cada um de vocês, e até a próxima
sessão”. O vereador Nilton Cesar da Mata, SD, cumprimenta
a todos, diz:  “Senhor presidente, hoje já foi falado já desse
assunto aqui, em relação à questão aí da secretaria  de
Obras, em relação aos trabalhos que ‘está’ sendo
executados, foi falado na reunião pela manhã a intenção de
começar o centro, tudo. Mas eu quero que seja encaminhado
um ofício à secretaria de Obras solicitando um cronograma
de trabalho, para que possa responder, para que possamos
responder a população de Cacoal, perguntas como, as
pessoas dizem assim, perguntas como: quando vai iniciar o
tapa buracos? Quando? Que bairro?  Então eu preciso estar
respondendo essas perguntas para a população, respaldado
em documentos, para que nós possamos ter uma certeza do
que estamos  falando,  né, porque  a vontade,  eu sei que é
grande, de começar o mais rápido possível, mas nós
precisamos de estar respaldados em documentos. Também,
senhor presidente,  peço que  encaminhe  ofício a secretaria
de Agricultura,  para que ele também nos  esteja  passando
um cronograma de trabalho em relação aos serviços
pertinentes a secretaria, por exemplo, em relação aos
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carreadores, aos tanques, né. Quando vai iniciar esse
trabalho? Em  que,  qual  a linha  que  vai ser estar  iniciando
esse trabalho?  E quais  os critérios que ele está adotando
para selecionar  a linha A? Por exemplo 01, 02 ou vai
começar da 21 pra cá? Enfim,  nós precisamos  saber  desse
cronograma de trabalho, porque é uma questão de
planejamento, tudo na vida precisa ser planejado, na nossa
vida, no dia a dia, em relação aos nossos  trabalhos,  em
relação aos nossos estudos, né. E quando se trata do setor
público, da coisa  pública, tem que ser levado  ainda mais
sério, precisa  de planejamento  para que as coisas  sejam
realizadas com eficiência, é assim que precisa ser, para que
nós possamos atender as necessidades  da população.
Senhor presidente,  também quero falar hoje um pouco
sobre a questão do transporte  escolar,  que já foi falado
aqui, mas eu pesquisei um pouco melhor sobre esse
assunto, e posso  estar dizendo  que esse momento  é um
momento bastante delicado aí para a zona rural, em relação
aí ao atraso  das  aulas.  Eu,  como  professor,  entendo muito
bem desse  assunto,  né, em relação ao calendário do ano
letivo, o calendário escolar, hoje já percebemos  que
mesmo começando a aula em definitivo nas escolas no dia,
no dia quatorze, não vai ser possível, dezessete, dezoito, me
parece dezoito, na segunda-feira, já vai estar comprometido
o calendário escolar, para que seja concluído dentro do ano
de dois  mil  e dezoito.  Comprometido no sentido de que vai
precisar trabalhar  sábado, feriado,  as férias ali  no  meio do
ano, não vai possível mais,  para que realmente  possa  ser
concluído dentro do ano letivo de dois mil e dezoito, dentro
do ano  regular,  ano  letivo  ano  de dois  mil  e dezoito.  Mas,
também não quer dizer, que precisa terminar dentro do ano
de dois  mil e dezoito,  o ano letivo  pode  ser sim,  perdão,
dentro de dois  mil  e dezessete,  ele pode  sim,  terminar  no
ano de dois mil e dezoito,  não tem problema  nenhum.
Lógico, que aos poucos se vai corrigindo isso aí, chega num
entendimento, eu sei que compromete  a vida do aluno,  a
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vida dos pais, em relação aos seus planejamentos  de
viagens, de final do ano, essas coisas, e também dos
profissionais da educação, ou seja, todas as pessoas
envolvidas no processo,  mas de uma coisa  eu posso  falar
com certeza, tanto a nossa prefeita, tanto o nosso
secretário, ‘está’ preocupado,  e muito,  em relação a essa
questão, mas eles estão seguindo  os trâmites da lei, não
podem passar por cima da lei. Estou dizendo  isso aqui,
algumas pessoas que adoram fazer algumas críticas, muitas
vezes infundadas, sem conhecimento, ou se tem
conhecimento, gostam de fazer ‘showzinho’, né, fala de
maneira inadequada,  sem conhecer,  ou como  eu já disse,
conhece a questão de licitação, os trâmites legais, que
precisam ser respeitados.  Lógico que nós queremos  que
aconteça, até eu quero, eu sempre disse, que uma das
secretarias que a prefeita realmente acertou, foi a secretaria
de Educação, nomeando  o professor  Bertino,  eu não estou
falando aqui como bajulador, bajulando o professor Bertino
ou bajulando a prefeita não, eu ‘tô’ falando, porque conheço
o perfil do profissional,  da experiência, do conhecimento
como professor, do conhecimento como servidor no setor de
prestação de contas,  por vários anos,  conhecimento  como
gestor de escola.  É uma pessoa  que tem sim, condições
técnicas para estar respondendo  pela pasta, e ele sabe
muito bem o que está fazendo,  e faz com amor, e faz
preocupado com  a excelência, com  a qualidade  de ensino.
Então, se as coisas não aconteceram, tenho certeza que não
foi por falta de vontade,  mas sim por questões técnicas,
respeitando aí uma legalidade  e um período de  tramitação
das coisas,  os  processos,  mas  vai  tudo dar  certo,  eu tenho
certeza que todos nós no final vamos sair ganhando, é uma
questão de paciência. Um  governo  para  o outro  tem essas
questões, essas  dificuldades,  não é? Mas eu acredito  que
não podemos  fazer criticas  a ponto  de dizer que nós, o
Executivo, não está preocupado com o homem do campo, é
logico que ‘tá’ preocupado  com o homem  do campo, o
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homem do campo  é a base  da economia  da nossa  cidade,
nós temos  todo  o respeito,  todo  carinho.  Só não podemos
ficar falando  coisa que não tem relação, coisas  que não
procede, né, eu não estou aqui falando, evidentemente, para
o homem do campo, porque o homem do campo, na
verdade, ele está muitas vezes influenciado por pessoas que
querem torcer pra que tudo dê errado, e isso não podemos
aceitar. Nós estamos sim, estar preocupados com as coisas
dar certo, agora, lógico, tanto o professor Bertino, quanto os
demais secretários, no decorrer do tempo, não corresponder
as expectativas  e necessidades,  nós vamos sim estrar
cobrando, porque a nossa função de vereador, né, de
fiscalizar e de cobrar melhorias para a nossa cidade. Vamos
estar sim cobrando,  mas nesse momento,  é injusto,  as
acusações, pedidos  para exonerar o secretário, já estou
ouvindo pedido,  eu acredito  que  é de maneira  injusta,  por
que ele está fazendo  o seu trabalho.  E depois  também,
pessoal cacoalense, nossa comunidade, depois que eu li aqui
o plano  de governo  para  Cacoal,  de  dois  mil  e dezessete a
dois mil e vinte, da nossa prefeita eu fiquei mais animado e
mais feliz. Sinceramente, são algumas pontuações aqui, em
relação a Educação, que  me chamou  a atenção, e tenho  a
certeza que ela vai trabalhar,  vai dar apoio  para o nosso
secretário Bertino  desenvolver  um trabalho  de excelência.
Aqui onde ela diz, melhoria, melhorar o IDEB,
consequentemente melhorar  a qualidade  do  ensino,  é uma
das metas,  isso  vai acontecer,  eu acredito.  São várias, vou
ler só umas quatro  ou cinco,  que o tempo  não permite,
manter a política salarial,  as  conquistas salariais  e cumprir
com o piso salarial,  eu tenho  certeza  que vai fazer isso
também, porque é uma meta desse governo,  da nossa
cidade, tem carinho pela educação, é professora, não estou
bajulando, estou  falando,  porque  eu acredito.  Não adianta
as pessoas  dizerem:  “O professor  Nilton  está bajulando ”,
não, gente, o momento que tem que falar a verdade, vamos
falar a verdade,  não podemos  ser injustos,  não podemos
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fazer politicagem,  temos que respeitar as pessoas, dar
oportunidade, e tem provado, tem trabalhado
incansavelmente, como a secretária da Saúde, eu tenho
visto lutando,  como  para organizar  também a questão da
saúde, tem encontrado  dificuldade,  mas eu sei que vai
conseguir, né, pelo menos  amenizar  aí uma situação que
vem de anos  e anos  no nosso município. Então não é fácil,
nós vamos  resolver  as coisas  do  dia pra  noite?  O desejo  é
grande, mas temos que ter um pouco de paciência, porque,
realmente, tem a questão dos  obstáculos que  a própria lei
nos cria,  isso  nós temos  que  respeitar.  Senhor  presidente,
pra finalizar,  quero aqui  desejar para  todas  as pessoas um
início de semana abençoado, e que Deus nos proteja, hoje e
sempre. Meu  muito  obrigado ”. O vereador  Rogerio  Soares
Chagas, PMDB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Estamos aqui
com cem dias de mandato,  e eu estive  procurando  trazer
emendas para o nosso município, procurei vários deputados
e estou nesta luta, estou nessa luta em buscar melhoria para
o nosso povo. Sempre indo a Porto Velho, muito bem
recebido pelos  deputados  que ali a gente  procura,  porque
nossos deputados,  ‘é’ deputado do estado inteiro, haja
‘visto’ que cada um tem a sua cidade, mas todos os
deputados têm buscado votos em nossa cidade, e sempre na
oportunidade que estou ali com o deputado, eu peço alguma
coisa pra nossa cidade. E confio nesses deputados, por isso
faço esses pedidos,  estive  ali com o deputado  em Porto
Velho, deputado  Laerte  Gomes,  e solicitei  dele um micro-
ônibus para atender  a secretaria  de Saúde, uma  conversa
muito boa, fui tratado ali com muito respeito e ele me disse:
“Rogerinho, talvez  um  micro-ônibus não consigo,  mas  vou
tentar conseguir  uma Van para atender a secretaria  de
Saúde de Cacoal”, atender o nosso povo. E se ele
conseguisse isso para gente, já fico muito feliz, porque é um
transporte, o qual a gente ‘tá’ precisando, ‘tá’ necessitado, e
vai contribuir muito com a nossa cidade. Deputado Hermínio
Coelho, um deputado também, muito, contribui muito com o
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nosso estado,  as vezes  muito  polêmico, mas  as vezes  tem
uma rixa com  o nosso  governador,  mas  eu não estou aqui
para ficar defendendo, arrumando brigas com o partido esse
ou aquele,  aqui a minha  preocupação é realmente  com  o
povo de Cacoal. E o deputado Hermínio Coelho, muito
educado, me recebeu muito  bem  no seu  gabinete,  solicitei
dele ali uma emenda  de duzentos  mil reais, e ele já de
pronto, falou: “Rogerinho, duzentos mil, as vezes, não
consigo, mas vou ver aqui se consigo destinar cem mil reais,
com uma emenda  parlamentar  para ‘tá’ atendendo  ali na
SEMMA, na secretaria de Meio Ambiente ”. Então fiquei
muito grato, porque o deputado foi bastante assim, positivo,
ele poderia, eu acredito que se fosse só palavras, ele poderia
só dar o recebido nos duzentos mil, e ficado por isso mesmo,
mas de pronto ele já falou, que cem mil ele mandaria para a
nossa cidade,  para atender  aqui o nosso  povo.  E também
estive ali no gabinete  do deputado  Só na Bença e solicitei
dele uma ambulância, para atender ali o distrito do
Divinópolis, aonde  vai atender  ali trezentas  pessoas,  com
essa ambulância, ‘tando’ ali no nosso postinho, um postinho
que deu  início lá, esse ano,  e acredito  que vai  ficar  pronto
logo, então essa  ambulância seria  para  atender  o povo  do
Divinópolis, no caso mais grave estar atendendo  aqui as
pessoas. E também, na oportunidade junto com o vereador
Pedro Rabelo,  Valdomiro  Corá, Wilson  Teim,  a gente,  e o
‘Zebin’, a gente pediu ali, que o deputado  Só na Bença
também encaminhasse  aqui o pessoal  da polícia técnica,
que faz o RG, que demora cento e vinte dias ou mais, estar
fazendo aqui  um  trabalho  itinerante,  aonde  possa  pegar  o
RG na hora,  porque  contribui  muito  com  a população, que
possa estar pegando esse documento ali na hora, para estar
atendendo ali esses moradores que precisam desse
documento. E também estive lá no DER, ali com o,
protocolei com o diretor do DER, Ezequiel Neiva, para que se
faça aqui, o vereador Pedro Rabelo também comentou, para
que se faça aqui o ‘Mão Amiga’, aonde eu já comentei aqui,
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uma outra  sessão atrás, antes  dessa,  para que se faça o
‘Mão Amiga’, porque haja ‘visto’ que o maquinário da
prefeitura agora  nesse,  inicio  agora  de seca,  não dá para
contemplar aqui os bairros, aonde vai ‘tá’ patrolando  e
cascalhando. Então eu pedi  essa  ajuda  aqui,  junto  com  os
demais colegas, para que a gente faça esse patrolamento e
esse cascalhamento, para atender aqui as pessoas do nosso
município, haja ‘visto’ que estou sim, muito preocupado e
empenhado, em trazer melhorias para o nosso município. E
já lembrando de antemão, hoje a prefeita Glaucione esteve
aqui conosco,  e falar que ninguém é bom sozinho,  eu
acredito aqui  nesses doze  vereadores,  eu também acredito
nos treze secretários, na prefeita, no vice-prefeito,  que
todos nós estamos aqui empenhados para trazer melhorias,
sem ficar com politicagem,  sem ficar arrumando  brigas,
para atender  o nosso  povo,  que foi para isso que fomos
eleitos, para defender o nosso povo. E pegando também um
pouco da fala do professor  Nilton,  não ficar preocupado,
professor, com essas pessoas  que só querem  denegrir  o
politico, esse ou aquele, não ficar,  porque, haja ‘visto’, que
eu sei de quem o senhor está falando, essa pessoa gostaria
de estar  aqui  no nosso  lugar,  mas  vai ter mais  eleições aí
pra frente, que ele se candidate  aí novamente,  e tenta
concorrer aí, pra ver se consegue somar junto com a gente”.
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador, vou para cinco anos que eu estou aqui, né, como
os demais  colegas  vereadores  reeleitos  aqui, eu nunca  vi
essa ‘Mão Amiga ’ funcionar.  Deus  ajude,  por  logo  Deus  no
meio, com  Deus  as coisas  resolvem mesmo, que  desta  vez
possa Vossa  Excelência, com  os nossos  companheiros  que
estavam em Porto Velho, serem atendidos, porque quem vai
ganhar vai ser  Cacoal,  e que não seja apenas politicagens.
Que já foi feito convênio assinado, vereador Rogerinho, com
o governador  vindo  aqui  de avião, gastando  gasolina  com
avião, com  imprensa,  pra fazer convênio do DER  com  em
Cacoal, e nunca completaram  o serviço. Então, Vossa
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Excelência está de parabéns de ‘tá’ buscando, de ‘tá’
brigando mesmo por Cacoal,  e isso não tiro sua razão não,
agora eu desafio  é ver  acontecer.  Mas  obrigado,  vereador,
pela oportunidade”. Continuando o discurso vereador
Rogério Soares Chagas diz:  “Vereador, muito obrigado pela
contribuição, vereador. Mas eu sou um homem esperançoso
e tenho muita fé, e vou estar brigando, vou estar
solicitando, porque se ele não fazer, tipo assim, a gente vai
ter motivos também, depois, para falar, né. Mas eu vou estar
empenhado, vou ‘tá’ buscando isso aí, e sempre que vejo o
governador, eu cobro dele, e até agora ele tem me atendido.
Então vou  dar esse  credito  para ele,  eu acredito  no nosso
governador, eu vou dar credito para ele, vereador. E
também, senhor presidente, gostaria  aqui  de parabenizar a
prefeitura, pois esteve ali  na linha Matogrosso atendendo a
reinvindicação dos moradores  ali, pois a estrada estava
intrafegável, e a prefeitura foi  ali,  fez um serviço paliativo,
aonde hoje já é possível ali os carros e ônibus trafegarem ali
naquela linha,  no trabalho que foi feito. Então eu agradeço
aqui a prefeitura, a secretaria de Obras, que ‘teve’
atendendo esse pedido aqui, dos moradores.  E também,
senhor presidente,  queria aqui encaminhar  um ofício ao
secretário de Agricultura, para que se patrole os
carreadores, do povo indígena, o povo indígena está
precisando que patrole ali os carreadores, pois eles
precisam ali também escoar o ‘seu plantações’, seus
mantimentos. Estiveram no meu gabinete ali, os
representantes da área indígena da Linha 10, da Linha 11, e
teve fazendo esse pedido para que o secretário de
Agricultura vá ali, leve uma patrola e arruma esses
carreadores deles. Pois ali eles precisam tratar das criações,
e ‘tá’ muito difícil ali tirar a produção de milho e etc., então
quero que se encaminha esse oficio ao secretário de
Agricultura, para que se faça esse patrolamento,  que dê
uma auxílio ao povoo  indígena, esse  povo  que  é um  povo
ordeiro, é um povo que também contribui  com o nosso
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município, ali com suas plantações e tudo, afinal são
agricultores. Então eles merecem, eles merecem esse
carinho, esse respeito, que a gente possa estar cobrando por
eles também, é um povo  que merece  o carinho  aqui dos
vereadores e da administração, que se possa fazer isso para
eles. E também, senhor  presidente,  estivemos  ali na Linha
06, vimos  ali a deficiência daquela  ponte,  realmente  está
balançando, eu quero  aqui  cobrar  do secretário de Obras,
para que se faça um trabalho  ali, o mais  rápido possível.
Atender ali aqueles moradores,  pois vai começar ou já
começou agora, a colheita do café, eles necessitam daquela
ponte, para estar escoando, para ‘tá’ escoando ali a
plantação. Então, senhor secretário, atenda esse pedido
aqui dos  vereadores,  quase  todos  os  vereadores estiveram
lá, atendendo a reinvindicação daquele povo.  Então ‘tá’ nas
suas mãos aí, vai lá e faça um trabalho,  atender  aquele
povo, que a gente  agradece.  Meu  muito  obrigado,  fiquem
todos com Deus”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
PP, passa  a presidência da sessão para o vereador  Pedro
Henrique Rabelo,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Nós temos uma obrigação para
com a população de Cacoal em trabalhar e mostrar serviço,
foi para isso que fomos eleitos. Gosto sempre de agradecer
e pedir para que vocês estejam convidando as pessoas para
que estejam nas sessões. Quero começar o discurso de hoje,
com dois pedidos  de desculpas,  muitas vezes quando a
gente está aqui na tribuna empolgado,  porque a gente
procura trabalhar com muita, com muito afinco e com muita
responsabilidade, nos  expressamos  de forma  e ofendemos
algumas pessoas até sem querer. Então, gostaria de corrigir
um erro que fiz no discurso da segunda passada, quando eu
disse das pessoas  que  pintam  as placas,  até porque  é um
trabalho digno, um trabalho bonito e extremante
necessário. Quero então pedir desculpas  as pessoas  que
pintam as placas  do nosso  município, o que  eu quis  dizer,
não foi para ofendê-los, então peço desculpas de todo o meu
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coração. Assim também como pedir desculpas ao meu amigo
Albanir, que me convidou  para que eu pudesse  estar no
bairro Brizon  II para que a gente  pudesse  olhar  algumas
necessidades da população, eu porque estava muito
atarefado, e eu não consigo  falar outra  coisa,  vou  dizer  a
verdade, acabei esquecendo porque estava em outra
reunião. Fica  aqui  o meu  pedido  de desculpas,  Albanir,  eu
me coloco a sua disposição todas as vezes que você
precisar. Eu  anotei  aqui  esse pedido da ponte da Linha 06,
‘Cirone’, porque  a Linha  06,  essa  ponte,  ela realmente,  eu
fiquei um pouco com medo dela, porque as pessoas  se
animam a passar nela, porque ela não parece estar tão ruim,
aí você quando,  quando  você passa  por  cima  dessa  ponte,
você vê que  ela balança, em carros  pequenos,  e nesse dia
que a gente foi lá, eu e o vereador  Rogerinho,  eu vi a
máquina da prefeitura passar, e a ponte realmente
chacoalha toda. Então é necessário que seja feito um
trabalho com  urgência na Linha  06, inclusive,  como  já foi
dito por  um  dos  vereadores,  que  eu não lembro  quem,  de
maneira alguma, é possível passar ônibus com crianças ali.
Então, meu querido  amigo,  secretário de Obras,  dê uma
olhada naquela ponte com carinho”. Em aparte o  vereador
Pedro Henrique  Rabelo  diz: “Já que estamos  falando  de
Linha 06, eu estive hoje acompanhando o secretário, logo no
finalzinho da tarde, antes de vir pra sessão, ali na Linha 06,
aquela que sai ali pelo Hospital Regional, onde eles
iniciaram o trabalho no sábado, e hoje eu estive lá
fiscalizando a obra,  e gostaria  de dizer  que ‘tá’ ficando um
serviço muito  bom lá, ‘tá’ até tendo  poeira,  numa época
molhada igual a essa, fez até poeira a obra que eles fizeram.
Então, secretário, agradeço por ter aí uma indicação nossa,
o senhor ter ido lá, atendido. E sobre a ponte da Linha 06, já
está no  planejamento dele, ele falou pra mim, que durante
essa semana,  vai estar  atendendo  os  bairros  lá de cima,  e
com certeza vai estar sanando essa dificuldade aí.
Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Paulo



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu que agradeço. Nós
visitamos hoje, eu, o presidente lá do bairro Nova
Esperança, o Sidnei,  o vice-presidente  Paulo Guilharduce,
fizemos uma visita ao secretário, onde nos foi passado
alguns posicionamentos  sobre essa questão de tapas
buracos, inclusive  dessa  ponte,  que  nós acabamos de  citar
agora também. Nós estamos  esperançosos, porém, eu não
gosto de correr das minhas preocupações, sinto no
Executivo uma vontade  muito  grande,  sinto  no Executivo
muita responsabilidade,  mas hoje,  numa  reunião que nós
tivemos com a prefeita, eu vejo que nós dependemos muito
de emendas parlamentares. E é como se fosse um dominó,
nós não podemos errar, se uma emenda falhar, nós
passaremos por  dificuldades,  isso  me preocupa  um  pouco,
porque eu não sou demagogo, sem dinheiro não se faz nada,
não é isso? Isso me deixou um pouco cauteloso, porque eu
vejo na prefeita  muita  vontade  de trabalhar,  eu vejo  nos
secretários muita vontade  de trabalhar,  mas eu vejo um
déficit financeiro, porque a arrecadação que provém, não do
município, mas  do estado,  caiu cerca  de cinco  milhões de
reais, e esse dinheiro, com certeza, vai fazer muita falta. Nós
tínhamos seis  milhões em caixa,  como  já foi  até dito  aqui
pelo vereador  ‘Jabá’, que foi deixado  pelo prefeito  padre
Franco, mas que esse dinheiro hoje está comprometido com
algumas dívidas com funcionários, e isso me deixou também
preocupado, porque  seis  milhões de reais  em caixa,  daria
pra fazer muita coisa. Gostaria então de pedir mais uma vez
pra que  os  nossos  parlamentares estaduais  principalmente
tenham responsabilidades com o que prometem, porque nós
precisamos desse dinheiro. A gente tem que tomar cuidado,
eu não vou citar  nomes de deputados e nem de senadores,
nem federais  e nem estaduais,  pra que a gente  não caia
naquele velho truque da promessa,  e esse dinheiro  não
chegue. Nós precisamos  que  esse  dinheiro  chegue,  porque
se ele chegar, eu tenho a certeza absoluta de que o
Executivo vai  fazer um grande trabalho. Queria, hoje eu fui
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atendido num pedido  que eu já venho  fazendo  há vários
dias, pelo  secretário da SEMMA,  no  Riozinho,  em relação a
Escola Celso Ferreira, porque não tem mais, não tinha mais
condições das crianças chegarem até as aulas,
principalmente no período noturno,  porque  o mato  estava
realmente muito  alto, e hoje, depois  de tanto tempo  fui
atendido, muito obrigado, eu agradeço muito. Eu quero que
essa Casa mande um ofício ao secretário de Fazenda,
porque o ISS está sendo recolhido por substituição
tributária, e isso foi regulamentado,  pelo que eu estou
sabendo, e se eu estiver errado, o secretário pode me
corrigir, por decreto. Sou contador formado, bacharel, e não
vejo legalidade nisso, em recolhimento de ISS por
substituição tributária por decreto.  Eu gostaria  então que
essa Casa  enviasse  ofício para que eu fosse  informado  se
isto está acontecendo,  e qual  a legalidade  desse  processo.
Porque é necessário que sejam feitas as coisas  da maneira
correta. Vamos falar um pouquinho de aulas, só pra encerrar
o meu discurso,  vereador  Nilton,  eu queria  parabeniza-lo
pelo vosso discurso, algumas pessoas realmente brincam de
serem políticos, e não querem entender as necessidades que
realmente existem. Eu fui duramente criticado, e entendo as
críticas, porque  eu demorei,  hoje até a prefeita  fez uma
colocação ali,  que com sinceridade, me deixou triste, é que
eu não consigo  fazer as coisas com rapidez,  para fazer
errado. Eu, para colocar aquele processo, aquele projeto dos
ônibus para votar,  eu demorei  muito,  porque  eu precisava
entender o que estava acontecendo, eu sabia da dificuldade,
entendo o ‘Mão’, da Linha  21, e as pessoas  da zona  rural
cobrando ele, mas também  entendo  que era necessário
fazer, e nós estamos aí com o mesmo problema,
independente do  ônibus ser  doze,  dezessete ou vinte anos,
porque não aparecem empresas para participarem  das
licitações. E mais, eu não consegui  entender  até agora,
porque na licitação, se os ônibus têm que ser placas  de
Cacoal, porque  que a empresas  entram  em licitação com
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placas de outro  município, já tem que  ler  o edital  e saber,
você já tem que se programar,  entrei, eu tenho, esses
ônibus têm que ser daqui, porque senão vai atrasar mais as
aulas, como que ‘tá’ acontecendo. Muito complicado. Quero
deixar aqui a certeza que essa Casa de Leis procura fazer o
correto, muitas  vezes nós discordamos,  e no caso desse
projeto foi muita classe, o vereador  ‘Mão’ e o vereador
Nilton não concordaram  com  a nossa  votação, porém, nós
procuramos fazer  o melhor,  agora  cabe  ao Executivo  fazer
também, nos ajudar, porque  nós colocamos  esse projeto
para votar, por causa da necessidade que nós vimos, depois
de olharmos  projetos,  de olharmos  custos,  necessidades,
que realmente  precisava,  ‘tá’.  Que essas aulas possam
começar o mais rápido possível, e que nós possamos
atender a zona rural, de acordo com o que ela merece. Fica
aqui o meu abraço a todos, fica aqui a minha esperança que
o Executivo  faça um grande trabalho,  fica aqui a minha
esperança que os políticos estaduais,  federais,  cumpram
com o seu papel dentro da política rondoniense, que é poder
atender o nosso município da melhor maneira possível,
porque senão fica parecendo que nós vereadores,  não
cobramos, que nós vereadores,  não trabalhamos,  e não é
verdade. Eu tenho visto uma Câmara Municipal  empenhada
em trabalhar  pelo município de Cacoal.  Uma boa noite  a
todos. Que Deus nos abençoe”. Logo após volta  a ocupar a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Requerimento N. 18/17-CMC, de autoria
do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 24/17,  25/17,  26/17,  27/17,  28/17,
29/17, 30/17,  31/17  e 32/17,  todos  de autoria  do Poder
Executivo Municipal, que colocado em discussão e logo após
em votação, é aprovado por unanimidade.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
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verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 24/17
- “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 24/17 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei N. 25/17 –
“Altera a Lei N. 1.196/PMC/2001 – Dispõe sobre a criação e
funcionamento do Conselho Comunitário Municipal de
Segurança e do  Fundo Municipal  de  Segurança e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 25/17  – “Altera a Lei  N. 1.196/PMC/2001 – Dispõe
sobre a criação e funcionamento do Conselho  Comunitário
Municipal de Segurança e do Fundo Municipal de Segurança
e dá outras providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Senhor presidente, eu
só queria ressaltar aqui por ser o representante da Câmara
nesse Conselho  de Segurança, houve  um  entendimento do
STF em substituir,  na verdade  era  que  o entendimento era
que o Poder  Judiciário e Ministério Público, não poderiam
compor este  conselho,  por incompatibilidade.  Então dessa
forma estamos  substituindo  essas  duas  cadeiras  que  eram
ocupadas por eles, por representantes da zona rural, isso vai
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estar contemplando  os  moradores da zona  rural,  tendo em
vista que a violência aumentou na zona rural, então eles vão
poder estar participando do Conselho, o pessoal da
associação rural e do sindicato  dos trabalhadores,  além
disso alterou também a participação da antiga ADJORI que
tinha representação em Cacoal,  hoje  não tem  mais,  então
estamos substituindo por um membro da Associação
Cacoalense de Imprensa.  Então só para esclarecimentos
para que os vereadores possam ajudar aprovar este projeto.
Obrigado.” O vereador Mário Angelino Moreira diz “Acho de
grande valia e muito importância a participação dos
membros da zona rural, o CONSEG – Conselho de Segurança
Pública já havia cobrado na gestão passada para que
colocasse em prática o CONSEG  Rural, eu participei  do
CONSEG Rural,  em Lins,  interior  de São Paulo,  e o que o
Pedro, vereador Pedro acabou de relatar, é que na verdade,
Ministério Público, Poder Judiciário, são natos, são
conselheiros natos, já dentro  do CONSEG  – Conselho  de
Segurança Pública, e estavam ocupando cadeiras, mas
efetivamente seja feito e colocado para essas pessoas
representando a zona rural, presidente, mas que também se
pense em viatura rural. O interior de São Paulo tem viaturas
rurais, para  Educação, para  a polícia militar  em toda  zona
rural, acho que já passamos do momento, passamos da hora
já, de ter isso na zona rural, porque todos os dias é história
de assaltos,  de roubos, de furtos e não dá mais para
trabalhar para entregar  dinheiro  para ladrão. Mas  está de
parabéns aí o conselho, contem com o meu voto, com o meu
apoio, favorável.” O Projeto de Lei N. 25/17 – “Altera a Lei
N. 1.196/PMC/2001 – Dispõe sobre a criação e
funcionamento do Conselho Comunitário Municipal de
Segurança e do  Fundo Municipal  de  Segurança e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 26/17 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão, e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 26/17 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  diz que a pedido  do vereador  Claudemar
Littig, será nomeada uma Comissão em relação a esse
projeto de lei, e indaga  dos vereadores  se será a própria
Comissão Permanente  ou será criada  uma  comissão nova.
Os vereadores  Mário Moreira,  Claudemar  Littig e Wilson
Teim, se manifestam no sentido de participarem da
comissão. Desta maneira  ficou  nomeada  a comissão para
acompanhar em relação ao Projeto de Lei  N.  26/17,  Mário
Moreira, Claudemar Littig e Wilson Teim. O Projeto de Lei N.
27/17 –  “Altera o Art. 1° da Lei N. 3.742/PMC/2017 – Que
dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e
Assistência social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 27/17 –  “Altera o Art. 1°
da Lei N. 3.742/PMC/2017 – Que dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de  Lei N.  28/17 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
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Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 28/17 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir  o Projeto de  Lei  N.  29/17 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 29/17  - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda
o Projeto  de Lei N. 30/17 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 30/17 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Continuando,  o
Projeto de Lei N. 31/17 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
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discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 31/17  - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 32/17 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 32/17  - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Bezerra Duarte,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h06min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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